
Σύνθετος κόμβος τύπου 
φασόλι στα Τρία Γεφύρια
ΚΕΡΚΥΡΑ. Έως το τέλος Φεβρουαρίου προσδοκάται να έχει ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση των μελετών για τον 
δρόμο Τρία Γεφύρια – Βρυώνη, ένα από τα κερκυραϊκά «γιοφύρια της Άρτας» σε επίπεδο μελετών και ωρίμανσης 
έργου. Εφόσον επιβεβαιωθούν αυτές οι προβλέψεις, αμέσως μετά θα μπορεί να δημοπρατηθεί. Είναι περιττό να επι-
σημανθεί πόσο κομβικό είναι ένα τέτοιο έργο. Άλλωστε, η εκτίμηση αυτή υπάρχει σχεδόν εδώ και 20 χρόνια, από το 
2008 (Πουλημένος/Βόσδου), όταν και πρωτοεμφανίστηκε ως ώριμο έργο, ενώ αργότερα, επί διοίκησης Γαλιατσάτου, 
θεωρούνταν έργο προτεραιότητας. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Τα Μουρόνια και οι Μώροι

Διαμαρτυρίες 
και ολιγόλεπτοι 
αποκλεισμοί δρόμων 
ενάντια στα Πειραματικά 
σχολεία

Διεκδικούν την «κούπα» 
Ολυμπιάδα Καρουσάδων 
– ΑΕ Λευκίμμης

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ/ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

AΘΛΗΤΙΣΜΟΣ/ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ/ΕΠΣΚ

Ποιόν βαρύνουν 
οι διαχειριστικές 
αστοχίες της 
διαδημοτικής ΔΕΥΑΚ;

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΤΟΠΙΚΑ

Η Μονάδα βιολογικού καθαρισμού 
των λυμάτων στο Σιδάρι μαζί με 
εκείνα της αποχέτευσης στην Κασσι-
ώπη είναι δυο έργα που διχάζουν τις 
∆ΕΥΑ Κέντρου και Βορρά για το ποιος 
υποχρεούται να πληρώσει το μάρμα-
ρο. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 6.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Τα αποτροπιαστικά λίθινα, κεφάλια στο «κλειδί» των βόλτων και η μυθολογία των 
«Μώρων», που φυλάν’ τους θησαυρούς. Φύλακες εξασγνισμού, να μην περάσει «του Μώρου το 
ποντίγιο» στο δικό τους σπιτικό. Ο ΗΛΙΑΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ. ΣΕΛΙ∆ΕΣ 10&11.

ΣΕΛΙ∆Α 7
Να κάπως έτσι υπολογίζεται να διαμορφωθεί ο κόμβος στα Τρία Γεφύρια. Ο κυκλικός κόμβος τύπου «φασόλι» αποτελεί ειδική μορφή κυκλικής 
διασταύρωσης, η οποία σχηματίζεται από δύο επιμέρους κυκλικούς κόμβους που εφάπτονται ή συνδέονται μεταξύ τους, δημιουργώντας ενιαία 
γεωμετρία.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Ένωση όρισε τον αγώ-
να για  σήμερα το Σούπερ Καπ του 
2025,  αφού λόγω των υποχρεώσε-
ων κυρίως της ΑΕΛ στην Γ΄ Εθνική, 
δεν έγινε τον Σεπτέμβρη όπως πα-
ραδοσιακά είχε καθιερωθεί. 

Ο ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 13
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Όταν η Αυτοδιοίκηση 
μηνύει τον εαυτό της

EDITORIAL

Η αντιπαράθεση ανάμεσα στη 
∆ΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας και τη 
∆ΕΥΑ Κέρκυρας, η οποία εξακο-
λουθεί να βαρύνεται από τις υπη-
ρεσίες της Γενικής Κυβέρνησης 
με υποχρεώσεις που προέρχονται 
από την περίοδο λειτουργίας της 
∆ΙΑ∆ΕΥΑΚ, δεν είναι απλώς μία 
ακόμη νομική διαφορά μεταξύ 
δύο δημοτικών επιχειρήσεων. 
Αποτελεί σύμπτωμα μιας βαθύ-
τερης θεσμικής παθογένειας, 
στην οποία οδηγήθηκε και η 
Κέρκυρα ως αποτέλεσμα μιας 
ακατανόητης, συχνά αντιφατικής 
και πάντως διαρκώς μεταβαλλό-
μενης κεντρικής πολιτικής για 
την αρχιτεκτονική της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης στη χώρα.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Τετάρτη 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6444

ΕΠ
ΣΚ



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ • ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 202602

Τύπος
www.enimerosi.com          Facebook.com@enimerosi.kerkyraa          twitter.com/enimerosi_news

Καταλυτικό ρόλο στην περαιτέρω προσέλκυση 
επισκεπτών στην Ήπειρο από κάθε γωνιά της 
Ευρώπης και όχι μόνο, μπορεί να παίξει ο αερο-
πορικός τουρισμός – όταν μάλιστα αυτός γίνε-
ται και με υδροπλάνα - μέσω του οποίου μπορεί 
να αυξηθεί η αναγνωρισιμότητα της περιοχής 
και να τονωθεί η τοπική οικονομία. Όμως η κα-
θυστέρηση στην εφαρμογή του θεσμικού πλαισί-
ου για τα υδροπλάνα, αλλά και η μη ένταξη του 
Νομού Ιωαννίνων στο πρόγραμμα συν-διαφήμι-
σης του ΕΟΤ με αεροπορικές εταιρίες, κρατά 
σε στασιμότητα την περιοχή. Όσο για τα υδρο-
πλάνα, η Ένωση Ξενοδόχων Ιωαννίνων ζητά την 
έναρξη των τακτικών πτήσεων υδροπλάνων 
στην Ελλάδα, με επιστολή που απέστειλε προς 
την Αρχή  Πολιτικής Αεροπορίας. Υπογραμμίζει 
τη σημασία της άμεσης ενεργοποίησης του θε-
σμικού πλαισίου λειτουργίας των υδροπλάνων 
και τα πολλαπλά οφέλη που αυτά μπορούν να 
προσφέρουν στις τοπικές κοινωνίες.

Μεγάλη επιχείρηση στην οποία έχουν μπει στο 
στόχαστρο πρατήρια υγρών καυσίμων που έκλε-
βαν καύσιμα από ανυποψίαστους πολίτες, πραγ-
ματοποιεί από το πρωί της Τρίτης το ελληνικό 
FBI. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες η 
εγκληματική οργάνωση είχε απλώσει τα πλοκά-
μια της σε όλη την Ελλάδα. Κατά τις ίδιες πηγές 
τα πρατήρια καυσίμων που χρησιμοποιούσαν πα-
ράνομο λογισμικό για να παραδίδουν λιγότερα 
καύσιμα από αυτά που εμφανίζονταν στην αντλία 
βρίσκονται σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Στερεά Ελλά-
δα, Θεσσαλία, Θράκη και Κεντρική και Ανατολική 
Μακεδονία. Στο στόχαστρο φέρονται να βρίσκο-
νται περισσότερα από 30 βενζινάδικα, εταιρείες 
και σπίτια με τους αστυνομικούς του ελληνικού 
FBI να έχουν προχωρήσει σε 10 συλλήψεις.

Καιρός να ξεπεραστούν τα 
εμπόδια για τα υδροπλάνα!

Μεγάλη επιχείρηση 
σε βενζινάδικα για 
“πειραγμένες” αντλίες

Την ώρα που ο Δήμος, με εισήγηση προφανώς 
του αντιδημάρχου Νίκου Καραΐσκου, εξέδωσε 
ανακοίνωση χαρακτηρίζοντας παραπλανητικές 
τις κατηγορίες του Περιβαλλοντικού Συλλόγου 
Τέμενης, επισημαίνοντας πως όλα είναι νόμιμα, 
ο Περιβαλλοντικός Σύλλογος συνεχίζει την επί-
θεση κατά μέτωπο. Σύμφωνα με πληροφορίες 
της «Πελοποννήσου», ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Στάθης Κολλιόπουλος έχει στείλει αναφορά-κα-
ταγγελία και στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, 
Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), που είναι ο Φο-
ρέας που χορηγεί πιστοποιήσεις στους κατά τό-
πους συλλόγους απορριμμάτων. Στην αναφορά 
του, ο Περιβαλλοντικός Σύλλογος Τέμενης κα-
τηγορεί τον Δήμο Αιγιάλειας για κατ’ εξακολού-
θηση παρανομίες , επισυνάπτοντας και τις επί-
μαχες φωτογραφίες από την Τέμενη. Το γεγονός 
δημιουργεί ένα επιπλέον ζήτημα για τον ΣΥΔΙΣΑ 
Αχαϊας, αλλά και τον Δήμο Αιγιάλειας, σε μια 
χρονική περίοδο που ο ΣΥΔΙΣΑ δεν έχει πάρει 
ακόμα πιστοποίηση, ενώ σχεδόν όλοι οι άλλοι 
Φορείς στην Ελλάδα έχουν πάρει!

Όπως είχε προϊδεάσει από πριν τις γιορτές ακό-
μα ο δήμαρχος Ρόδου, Αλέξανδρος Κολιάδης, το 
κέντρο της Ρόδου επρόκειτο να μετατραπεί σε 
εργοτάξιο για την εκτέλεση δύο μεγάλων πα-
ρεμβάσεων που έχουν να κάνουν με την ποιό-
τητά ζωής του δημότη: αυτό των εκτεταμένων 
ασφαλτοστρώσεων σε κεντρικές οδούς, το οποίο 
ξεκίνησε περίπου την περίοδο των εορτών και 
στη συνέχεια εκείνο της αποκατάστασης και, 
σε ορισμένες περιπτώσεις, της ανακατασκευ-
ής πεζοδρομίων. Παράλληλα, από την περίοδο 
των εορτών έχει ξεκινήσει το μεγάλο έργο της 
αντικατάστασης του καταθλιπτικού αγωγού στο 
κέντρο της πόλης. Έτσι, μετά τις κυκλοφορια-
κές ρυθμίσεις που ίσχυσαν, για σύντομο χρονικό 
διάστημα, στο ιστορικό κέντρο για τις ασφαλτο-
στρώσεις, μετά και την έγκριση χθες, Δευτέρα 19 
Ιανουαρίου, από τη δημοτική επιτροπή, τίθενται 
σε ισχύ καινούργιες για τα πεζοδρόμια.

Έχει «χοντρύνει» πολύ 
το παιχνίδι στο Αίγιο 
με τα απορρίμματα

Ξεκινάει το μεγάλο έργο 
για τα πεζοδρόμια 
στην πόλη της Ρόδου
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ΡΙΟ. Έκτακτες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις ισχύουν στην γέφυρα Ρίου-Αντιρ-
ρίου, εξαιτίας των δυσμενών καιρικών συνθηκών που επικρατούν στην πε-
ριοχή. Ειδικότερα, σύμφωνα με την «Γέφυρα» ΑΕ, «απαγορεύεται λόγω των 
ισχυρών ανέμων, η διέλευση σε πεζούς, δίκυκλα, τροχόσπιτα και κενά φορ-
τίου οχήματα με υψηλές πλευρές». Όσον αφορά στα ΙΧ επιβατικά οχήματα, 
συνιστάται «να διέρχονται με ιδιαίτερη προσοχή, προσαρμόζοντας κατάλ-
ληλα την ταχύτητά τους, ενώ απαγορεύονται οι προσπεράσεις οχημάτων».
Επίσης, λόγω των ισχυρών ανέμων, έχουν διακοπεί τα δρομολόγια των 
φέρι μποτ στην πορθμειακή γραμμή Ρίου-Αντιρρίου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Επιμελητήριο Κέρκυρας σε συνεργασία με την εταιρεία  
Silicon ΚΔΒΜ  σας ενημερώνουν ότι διοργανώνουν Σεμινάριο Πιστοποίη-
σης Χειρισμού Ανυψωτικών Περονοφόρων Μηχανημάτων (Κλαρκ)
Η εκπαίδευση αφορά μηχανήματα με συνολική ισχύ κινητήρων άνω των 10 
kW και με μέγιστη ανυψωτική ικανότητα έως 2.500 kg.
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε:
Χειριστές ανυψωτικών περονοφόρων μηχανημάτων (τύπου ΚΛΑΡΚ κ.λπ.) 
παντός συστήματος και λειτουργίας, πλην των ηλεκτροκίνητων.
Χειριστές ηλεκτροκίνητων περονοφόρων ανυψωτικών μηχανημάτων (τύ-
που ΚΛΑΡΚ κ.λπ.) παντός τύπου.
Για περισσότερες πληροφορίες,  Επιμελητήριο Κέρκυρας τηλ. 2661080575, 
39813 εσωτ. 8 στην ιστοσελίδα www.corfucci.gr, e-mail: info@corfucci.gr, 
και στη Silicon ΚΔΒΜ στο τηλ. 2661141357, e-mail: info@silicon.com.gr.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Τυπικά, η προσφυγή 
της μίας ΔΕΥΑ κατά της άλλης είναι νόμιμη. 
Κάθε νομικό πρόσωπο οφείλει να προασπίζε-
ται τα οικονομικά και διοικητικά του συμφέ-
ροντα. Όμως η πολιτική και θεσμική ουσία της 
υπόθεσης είναι πολύ πιο σύνθετη – και σαφώς 
πιο ενοχλητική. Πρόκειται για φορείς που μέ-
χρι «χθες» διοικούνταν από κοινού, λάμβαναν 
κοινές αποφάσεις, υλοποιούσαν τα ίδια έργα 
και λειτουργούσαν κάτω από την ίδια διοικη-
τική και πολιτική ομπρέλα. Σημειωτέον δε ότι 
τα επίμαχα έργα, για τα οποία επιβλήθηκε η 
δημοσιονομική διόρθωση, αφορούν και τα δύο 
έργα αποχέτευσης σε περιοχές του Βορρά.
Το ερώτημα, επομένως, δεν είναι αν η δικα-
στική προσφυγή επιτρέπεται νομικά. Το κρί-
σιμο ερώτημα είναι αν είναι θεσμικά και πο-
λιτικά αποδεκτό να μετατρέπονται επιλογές 
και χειρισμοί του παρελθόντος σε αγωγές του 
παρόντος. Αν μπορεί σήμερα κάποιος να ζητά 
ευθύνες και αποζημιώσεις για έργα, χρονοδι-
αγράμματα και διαχειριστικές πρακτικές που 
συνδιαμόρφωνε ο ίδιος, ή μέσω των ίδιων 
διοικητικών σχημάτων, στο πρόσφατο παρελ-
θόν.
Η εικόνα που εκπέμπεται προς την κοινωνία 
είναι προβληματική. Η Αυτοδιοίκηση εμφα-
νίζεται να στρέφεται εναντίον του ίδιου της 
του εαυτού. Αντί οι ευθύνες να αναζητούνται 
εκεί όπου συχνά εντοπίζονται –στο συχνά 
μεταβαλλόμενο θεσμικό πλαίσιο, στις ασφυ-
κτικές προθεσμίες, στις ανεπαρκείς χρημα-
τοδοτήσεις και στις διαχρονικές ευθύνες 
της γενικής κυβέρνησης– μεταφέρονται από 
Δήμο σε Δήμο και από δημοτική επιχείρηση 
σε δημοτική επιχείρηση.
Το αποτέλεσμα είναι ένας φαύλος κύκλος: 
δικαστικές αντιπαραθέσεις, καθυστερήσεις, 
κόστος σε χρήμα και χρόνο και, τελικά, επιβά-
ρυνση των πολιτών, οι οποίοι δεν ευθύνονται 
για τις διοικητικές αστοχίες. Το νερό, δημό-
σιο και κοινωνικό αγαθό, γίνεται έτσι αντικεί-
μενο θεσμικής φθοράς και πολιτικής μικροδι-
αχείρισης.

Επιμελητήριο: Σεμινάριο πιστοποίησης χειρισμού κλαρκ

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην γέφυρα 
Ρίου-Αντιρρίου λόγω των ισχυρών 
ανέμων - Κλειστό το πορθμείο

Όταν η Αυτοδιοίκηση 
μηνύει τον εαυτό της

«Οι ΗΠΑ ακολουθεί μια πολι-
τική που δεν θεωρεί τη βαθιά 
συμβιωτική σχέση με την Ευ-

ρώπη ως δεδομένο. Αυτό θα μας 
απασχολήσει στο έκτακτο ευρω-

παϊκό συμβούλιο την Πέμπτη, 
θα πρέπει να πάρουμε δύσκολες 

αποφάσεις».
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Ο πρωθυπουργός, 
Κυριάκος Μητσοτάκης

«Αποδεικνύεται επίσης, ότι αυτό 
που τους ενοχλεί δεν είναι ούτε 

τα διάφορα σόου στη Βουλή, ούτε 
οι γενικόλογες επικλήσεις στη 

«δικαιοσύνη», στον «δημοκρατι-
κό καπιταλισμό» που λένε άλλοι, 
όλα αυτά, δηλαδή, που μπορούν 

και τα αντιμετωπίζουν πάρα πολύ 
εύκολα και γι’ αυτό με διάφορους 

τρόπους τα «πριμοδοτούν»».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕ του 
ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας

«Αυτό είναι υψίστης σημασίας 
για τη διατλαντική μας σχέση. 

Ταυτόχρονα, η Ευρωπαϊκή Ένω-
ση παραμένει έτοιμη να συνε-
χίσει να εργάζεται στενά με τις 
Ηνωμένες Πολιτείες, το ΝΑΤΟ 

και άλλους συμμάχους, σε στενή 
συνεργασία με τη Δανία, για την 
προώθηση των κοινών μας συμ-

φερόντων ασφάλειας».

Η πρόεδρος της Κομισιόν, 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
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Η γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου



ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Α.Σ. εδαφοσφαίρισης (Πετάνκ) «Κο-
ρυφώ»  Κέρκυρας, το Σάββατο 17/1/2026 έκοψε 
την Πρωτοχρονιάτικη Βασιλόπιτά του στα γή-
πεδά του  στον Ανεμόμυλο Γαρίτσας. Είχαν την 
τιμή να παρευρεθούν μετά από πρόσκληση του 
Συλλόγου, ο Γάλλος Πρόξενος στην Κέρκυρα 
Φλοριάν Καββαδάς, καθώς και μέλη της Γαλλι-
κής κοινότητας που διαμένουν μόνιμα στο νησί.  

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (τμ. Κέρκυρας)  
προσκαλούν τους Κερκυραίους στην εκδήλωση 
κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας η οποία θα 
πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1η Φεβρουαρίου 
2026, στο  Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητρο-
πόλεως Κερκύρας, και ώρα 12:00 το μεσημέρι.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου και ώρα 
11:00 θα πραγματοποιηθεί η κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας του Συλλόγου Μονίμων Κα-
τοίκων Παλαιάς Πόλης Κέρκυρας, στο Εργατικό 
Κέντρο (οδός Σαμάρα). Μετά την κοπή της πί-
τας θα ακολουθήσει Γενική Συνέλευση των με-
λών του Συλλόγου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Λύκειο Ελληνίδων Κέρκυρας σας 
προσκαλεί στην κοπή της βασιλόπιτας για τη 
νέα χρονιά, το Σάββατο, 24 Ιανουαρίου, στις 
11.45π.μ., στα γραφεία του, Π. Ζαφειρόπουλου 
31. 2026, Μουσική, χορός, κεράσματα θα κάνουν 
τη συνάντησή ξεχωριστή και ευχάριστη!

KEΡΚΥΡΑ. Το  Σώμα Ελλη-
νικού Οδηγισμού Κέρκυ-
ρας διοργανώνει την κοπή 
της Πρωτοχρονιάτικης Πί-
τας 2026 και τον Απολογι-
σμό Χρονιάς, την Κυριακή 
25 Ιανουαρίου 2026 Ωρα: 
11:00. Χώρος: Αίθουσα 
Εκδηλώσεων 4ου Λυκείου 
Κέρκυρας. Θα είναι ευ-
καιρία να βρεθούμε από 
κοντά, να ανταλλάξουμε 
ευχές και να ξεκινήσου-
με μαζί τη νέα χρονιά με 
αισιοδοξία, χαμόγελα και 
οδηγικό πνεύμα.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο του Ιονίου Πανεπιστημίου, συνεχίζοντας τη 
συνεργασία του με τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας και την Πολιτική Προστασία του Δήμου 
Βόρειας Κέρκυρας, στο πλαίσιο των δράσεων περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης του 
προγράμματος ZOE, διοργανώνει μια βιωματική περιήγηση στη Λιμνοθάλασσα Αντινιώ-
τη, ένα από τα σημαντικότερα οικοσυστήματα της Κέρκυρας και προστατευόμενη περι-
οχή του δικτύου Natura 2000.
Η πεζοπορία που θα πραγματοποιηθεί σε νέα ημερομηνία την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 
2026, θα είναι γύρω από τη Λιμνοθάλασσα Αντινιώτη σε  μία διαδρομή 7 χλμ., όπου 
προσφέρει άμεση επαφή με τη μοναδική φυσική ομορφιά της περιοχής, με εναλλαγή 
χωματόδρομου και ασφάλτινου δρόμου.
Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις θίνες και τους παράκτιους 
σχηματισμούς που διαμορφώνουν τη φυσιογνωμία της λιμνοθάλασσας, το μοναδικό 
υδροβιότοπο που φιλοξενεί σπάνια είδη χλωρίδας και πανίδας, όπως η βίδρα (Lutra 
lutra) και η άποδη σαύρα (Ophisaurus apodus), και το ιστορικό μοναστήρι της Αγίας Αι-
κατερίνης, που δεσπόζει πάνω από τη λιμνοθάλασσα.
Για την άνεση και ασφάλεια σας, παρακαλείστε να μεριμνήσετε ώστε να έχετε: αθλητι-
κά παπούτσια, μακρύ παντελόνι, μπλούζα με μακριά μανίκια, νερό.
Υπεύθυνη πεζοπορίας Αγγελική Μαυροπούλου (τηλέφωνο επικοινωνίας: 6952012574).

Στη λιμνοθάλασσα Αντινιώτη 
η βιωματική περιήγηση 
του Ιονίου Πανεπιστημίου

Ο σύλλογος εδαφοσφαίρισης 
Κορυφώ έκοψε την πίτα του

Η κοπή της πίτας του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού Κέρκυρας

Κοπή πίτας του Συλλόγου Μονίμων 
Κατοίκων Παλαιάς Πόλης

Το Λύκειο Ελληνίδων κόβει την πίτα του

Το Σώμα Ελληνικού 
Οδηγισμού 
Κέρκυρας κόβει 
την πίτα του
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Η λιμνοθάλασσα Αντινιώτη στη Βορ. Κέρκυρα

Από την κοπή της πίτας του συλλόγου

Την Κυριακή 1η Φεβρουαρίου

Θα ακολουθήσει η γενική συνέλευση των μελών του συλλόγου

Το Σάββατο 24 Ιανουαρίου



ΚΕΡΚΥΡΑ. Παρά τους συνεχείς ελέγχους, με 
αμείωτο ρυθμό συνεχίζονται οι τροχονομικές 
παραβάσεις από τους οδηγούς στα Ιόνια νησιά. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία από τις υπηρεσίες των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Κέρκυρας, Ζακύνθου, 
Λευκάδας και Κεφαλονιάς για την αντιμετώπιση 
παραβατικών και επικίνδυνων-αντικοινωνικών 
οδηγικών συμπεριφορών, είχαμε την περασμέ-
νη εβδομάδα (11-01-2026 έως την 17-01-2026) 
1.993 τροχονομικούς ελέγχους οχημάτων και  
βεβαιώθηκαν -598- παραβάσεις (-221- στην Κέρ-
κυρα, -179- στη Ζάκυνθο, -120- στην Κεφαλονιά 
και -78- στη Λευκάδα) και επιβλήθηκαν τα ανά-
λογα διοικητικά πρόστιμα.
Ενδεικτικά, οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν, 
μεταξύ άλλων, αφορούν: -78- για υπερβολική τα-
χύτητα, -68- για μη χρήση προστατευτικού κρά-
νους, -22- για στέρηση άδειας ικανότητας οδή-
γησης, -19- για ΚΤΕΟ,  -18- για μη χρήση ζώνης 
ασφαλείας, -10- για κίνηση στο αντίθετο ρεύμα 
κυκλοφορίας, -7- για χρήση τηλεφώνου κατά την 
οδήγηση, -6- για ασφαλιστήριο συμβόλαιο, -5- για 
οδήγηση υπό την επήρεια μέθης, -3- για αντικα-
νονικούς ελιγμούς και -362- άλλες παραβάσεις.
Οι έλεγχοι θα είναι συνεχείς με σκοπό τη μείω-
ση των τροχαίων ατυχημάτων και τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής των πολιτών.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2026 
πραγματοποιήθηκε τακτική Γενική Συνέλευση 
του Φιλαρμονικού Συλλόγου Σκριπερού για τον 
απολογισμό της προηγούμενης χρονιάς και την 
εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Την Δευ-
τέρα 19 Ιανουαρίου, τα νεοεκλεγέντα μέλη του 
Δ.Σ. πραγματοποίησαν τη πρώτη Συνέλευση 
τους και αποφάσισαν την ακόλουθη κατανομή 
καθηκόντων: Πρόεδρος: Αργυροκαστρίτης Γε-
ώργιος του Νικολάου, Αντιπρόεδρος: Τσιλιμπά-
ρης Δημήτριος του Ανδρέα, Γραμματέας: Λού-
βρος Ανδρέας του Ιωάννη, Ταμίας: Τσιλιμπάρης 
Ιωάννης του Σπυρίδωνος, Ελεγκτής: Κοσκινάς 
Σπυρίδων του Ελευθερίου, Επιμελητής: Αγάθος 
Παναγιώτης του Γερασίμου, Οικονόμος: Λού-
βρος Δημήτριος του Ιωάννη.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Έως το τέλος Φεβρουαρίου 
προσδοκάται να έχει ολοκληρωθεί η επι-
καιροποίηση των μελετών για τον δρόμο 
Τρία Γεφύρια – Βρυώνη, ένα από τα κερκυ-
ραϊκά «γιοφύρια της Άρτας» σε επίπεδο 
μελετών και ωρίμανσης έργου. Εφόσον 
επιβεβαιωθούν αυτές οι 
προβλέψεις, αμέσως μετά 
θα μπορεί να δημοπρατη-
θεί.
Είναι περιττό να επιση-
μανθεί πόσο κομβικό είναι 
ένα τέτοιο έργο. Άλλωστε, 
η εκτίμηση αυτή υπάρχει 
σχεδόν εδώ και 20 χρόνια, 
από το 2008, όταν και πρω-
τοεμφανίστηκε ως ώριμο 
έργο, ενώ αργότερα, επί 
διοίκησης Γαλιατσάτου, 
θεωρούνταν έργο προτε-
ραιότητας. Στο μεταξύ, η 
άπρακτη παρέλευση του χρόνου οδήγησε 
στην αναγκαιότητα σημειακής νέας χάρα-
ξης, νέων απαλλοτριώσεων και, βεβαίως, 
στην επικαιροποίηση των υδραυλικών 
και άλλων μελετών, καθόσον ο νέος δρό-
μος διέρχεται από περιοχές που άλλοτε 
αποτελούσαν τμήμα της θάλασσας του 
Υλλαϊκού λιμένα.
Σύμφωνα με πληροφορίες από καλά ενη-
μερωμένες πηγές του έργου, συνολική 
προτεραιότητα έχει η δημιουργία κυκλι-
κών κόμβων, η διαμόρφωση των οποίων 
θεωρείται ώριμη. Εντυπωσιακότερος 
αναμένεται να αποδειχθεί ο κόμβος στα 
Τρία Γεφύρια, από τον οποίο διέρχονται 
όλοι οι δρόμοι που οδηγούν στην πόλη, 
και ο οποίος μελετάται να διαμορφωθεί 

ως κόμβος τύπου «φασόλι». Πρόκειται 
για δύο κυκλικούς κόμβους ενωμένους 
μεταξύ τους, σχεδίαση που επιλέγεται 
όταν το κυκλοφοριακό πρόβλημα είναι 
ιδιαίτερα σύνθετο και ο διαθέσιμος χώ-
ρος περιορισμένος.
Έχουν ανακοινωθεί, επίσης, και άλλοι κυ-
κλικοί κόμβοι σε διαφορετικές περιοχές 

και κατευθύνσεις. Ο εγγύ-
τερος είναι στου Καμπανιό-
λου, στη στροφή των Εργα-
τικών Κατοικιών, από την 
πόλη προς την Αλεπού.
Επανερχόμενοι στον δρόμο 
της παράκαμψης Βρυώνη, 
υπενθυμίζεται η εκκρεμό-
τητα του δρόμου προς του 
Ποντή, αλλά και της επίσης 
πολλάκις ανακοινωθείσας 
σύνδεσης με την –οψέ-
ποτε– παράκαμψη Μπενι-
τσών. Επ’ αυτών, προς το 
παρόν, δεν υπάρχει κάποια 

νεότερη είδηση.
Όπως δεν υπάρχει είδηση και για την 
τύχη του εφαπτόμενου δρόμου βορείως 
του διαδρόμου προσγείωσης/απογείω-
σης. Το αεροδρόμιο παραμένει κλειστό 
και αυτή την εβδομάδα, ωστόσο η προο-
πτική διαμόρφωσης της προβλεπόμενης 
υποστηρικτικής ζώνης στα βόρεια του 
διαδρόμου (σ.σ. προς τις Κουλίνες) παρα-
μένει άγνωστη. Και αυτό, ενώ το συνολι-
κό έργο συμμόρφωσης του κερκυραϊκού 
αεροδρομίου με τις οδηγίες της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής για τις αερομεταφορές 
ολοκληρώνεται στο τέλος Ιουνίου του 
τρέχοντος έτους, οπότε και εξαντλείται 
ο χρόνος χρηματοδότησης από το Ταμείο 
Ανάκαμψης.

Μικρό χωριό αλλά κόμβος
Στους αείμνηστους Φωτόπουλο και Λογοθετίδη στην ταινία «Ούτε 
γάτα ούτε ζημιά» παραπέμπει η προτεραιότητα της ΠΙΝ στη δια-
μόρφωση κόμβων στο περιφερειακό οδικό δίκτυο ενώ προσδοκά-
ται πως σύντομα θα ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση της μελέτης 
του  δρόμου Τρία Γεφύρια - Βρυώνη ώστε να δημοπρατηθεί.

Ιόνια: 598 τροχονομικές 
παραβάσεις 
την προηγούμενη εβδομάδα

Νέα Διοίκηση. Η κατανομή 
των αξιωμάτων

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΚΡΙΠΕΡΟΥ

Στο μεταξύ τις 
εντυπώσεις 

κλέβει η 
προοπτική της 

κατασκευής 
κόμβου-φασόλι 

στα Τρία 
Γεφύρια.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Να κάπως έτσι υπολογίζεται να διαμορφωθεί ο κόμβος στα Τρία Γεφύρια. Ο κυκλικός κόμβος τύπου «φασόλι» 
αποτελεί ειδική μορφή κυκλικής διασταύρωσης, η οποία σχηματίζεται από δύο επιμέρους κυκλικούς κόμβους που 
εφάπτονται ή συνδέονται μεταξύ τους, δημιουργώντας ενιαία γεωμετρία. Η λύση αυτή εφαρμόζεται σε σημεία όπου 
συγκλίνουν πολλές και διαφορετικής σημασίας κυκλοφοριακές ροές, ενώ ο διαθέσιμος χώρος είναι περιορισμένος. 
Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται καλύτερη οργάνωση των κινήσεων, μείωση των ταχυτήτων και αυξημένη οδική 
ασφάλεια, χωρίς την ανάγκη εκτεταμένων απαλλοτριώσεων ή σύνθετης σηματοδότησης.

Αμείωτος ο ρυθμός των τροχονομικών παραβάσεων στα Ιόνια



Πρόγραμμα 
μουσικής 
αγωγής 
για νήπια 
και βρέφη
ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Τμήμα Μου-
σικών Σπουδών του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, σε συνεργα-
σία με την Ελληνική Εταιρία 
Κοινωνικής Παιδιατρικής 
και Προαγωγής της Υγείας 
- Παράρτημα Κέρκυρας και 
την Ιατροχειρουργική Εται-
ρία Κέρκυρας, συνεχίζουν τη 
λειτουργία του Προγράμματος 
Μουσικής Αγωγής για Βρέφη 
και Νήπια (10 μηνών έως 5,5 
ετών) που λειτουργεί στον 
χώρο του Ιατρείου από το 
2008.
 Σκοπός του προγράμματος 
είναι να ενισχύσει την επαφή 
των παιδιών με τη μουσική, 
καθώς και των γονιών με τα 
παιδιά τους μέσω της μουσι-
κής. Κατά το διάστημα 1 Φε-
βρουαρίου – 31 Μαΐου 2026 
θα διδάξουν οι φοιτήτριες του 
Τμήματος Μουσικών Σπουδών 
του Ιονίου Πανεπιστημίου (το-
μέα μουσικής παιδαγωγικής) 
Μάγδα Κουλούρη, Μαριλένα 
Ακρίβο , Παναγιώτα Μαργέλη 
και Ελίνα Νίκολη-Μελισσαρά-
του.

Το πρόγραμμα ξεκινά 
την 1η Φεβρουαρίου

Ποιόν βαρύνουν οι διαχειριστικές 
αστοχίες της διαδημοτικής ΔΕΥΑΚ;
Αγωγή 15 εκατ. ευρώ και βαριές αιχμές: Η θέση της ΔΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας 
για τη σύγκρουση με τη ΔΙΑΔΕΥΑΚ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε νέα φάση εισέρχεται η αντιπαράθε-
ση γύρω από τη λειτουργία και την κληρονομιά 
της πρώην ενιαίας ΔΙΑΔΕΥΑΚ, μετά την αγωγή 
ύψους περίπου 15 εκατ. ευρώ που έχει κατατε-
θεί κατά του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας. Το θέμα 
απασχόλησε πρόσφατα το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΔΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας, το οποίο εξέδωσε 
ανακοίνωση με σαφείς πολιτικές και θεσμικές 
αιχμές.
Σύμφωνα με τη ΔΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας, η αγωγή 
σχετίζεται με δημοσιονομική διόρθωση που επι-
βλήθηκε για έργα αποχέτευσης σε τουριστικές 
περιοχές του νησιού, τα οποία υλοποιήθηκαν την 
περίοδο λειτουργίας της ενιαίας διαδημοτικής 
επιχείρησης. Οι καθυστερήσεις στην ολοκλήρω-
ση των έργων και η απώλεια χρηματοδοτήσεων 
είχαν ως αποτέλεσμα τον καταλογισμό σημαντι-
κών ποσών, τα οποία σήμερα επιχειρείται να επι-
βαρύνουν τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας.
Η επιχείρηση του Βορρά υποστηρίζει ότι το ζήτη-
μα δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματι-
κά ούτε ως διμερής διαφορά ανάμεσα σε δύο νο-
μικά πρόσωπα. Όπως σημειώνεται, πρόκειται για 
πρόβλημα που αφορά συνολικά την Κέρκυρα και 
τον τρόπο με τον οποίο σχεδιάστηκαν και διαχει-
ρίστηκαν μεγάλα έργα υποδομής τα προηγούμενα 
χρόνια. Στην ανακοίνωση γίνεται λόγος για δια-
χρονικές ευθύνες της Πολιτείας, ανεπαρκή χρη-
ματοδότηση, ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και 

εκτόξευση του ενεργειακού κόστους, που έχουν 
οδηγήσει πολλές ΔΕΥΑ της χώρας σε οικονομική 
πίεση.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ανάγκη πλήρους 
και θεσμικής εκκαθάρισης της ΔΙΑΔΕΥΑΚ, ώστε 
να αποτυπωθούν με ακρίβεια τα στοιχεία ενερ-
γητικού και παθητικού και να κατανεμηθούν οι 
υποχρεώσεις με τρόπο δίκαιο. Η ΔΕΥΑ Βόρειας 
Κέρκυρας ξεκαθαρίζει ότι δεν αποδέχεται την 
αυθαίρετη μεταφορά βαρών που προέκυψαν από 
αποφάσεις και χειρισμούς της διαδημοτικής διοί-
κησης, υπογραμμίζοντας ότι κάθε φορέας πρέπει 
να αναλάβει την ευθύνη που του αναλογεί.
Παράλληλα, η επιχείρηση δηλώνει ότι επιδιώκει 
τη συνεργασία και όχι τη δικαστική σύγκρουση, 
προτείνοντας κοινό μέτωπο των αυτοδιοικητι-
κών και πολιτικών φορέων του νησιού για την 
αντιμετώπιση της δημοσιονομικής διόρθωσης. 
Στόχος, όπως επισημαίνεται, είναι να μην μετα-
κυλιστεί το κόστος των αστοχιών στους Δήμους 
και τελικά στους πολίτες.
Η υπόθεση αναμένεται να έχει συνέχεια και σε δι-
καστικό επίπεδο, με την εκδίκαση της αγωγής να 
προσδιορίζεται για το επόμενο διάστημα. Μέχρι 
τότε, η ΔΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας τονίζει ότι θα συ-
νεχίσει να υπερασπίζεται τον δημόσιο χαρακτή-
ρα του νερού και τη βιωσιμότητα των δημοτικών 
επιχειρήσεων, επισημαίνοντας πως το θέμα ξε-
περνά τα στενά όρια μιας οικονομικής διαφοράς 
και αγγίζει τον πυρήνα της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης στο νησί.

ΚΕΡΚΥΡΑ. (ΕΛΑΣ.) Συνελήφθη, μεσημεριανές ώρες της Δευτέρας 19 Ιανουαρίου 2026 
στην Κέρκυρα, από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλη-
μάτων Κέρκυρας, 29χρονος Ελληνας, σε βάρος του οποίου εκκρεμούσε ένταλμα σύλ-
ληψηςαπό τον Ανακριτή Κέρκυρας, για παράβαση της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά. Ο 
συλληφθείς οδηγήθηκε στην αρμόδια Εισαγγελική Αρχή.

Σύλληψη διωκόμενου 
προσώπου στην Κέρκυρα
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Η Μονάδα βιολογικού καθαρισμού των λυμάτων στο Σιδάρι μαζί με εκείνα της αποχέτευσης στην Κασσιώπη είναι δυο έργα που διχάζουν 
τις ΔΕΥΑ Κέντρου και Βορρά για το ποιος υποχρεούται να πληρώσει το μάρμαρο.
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Το άλυτο ζήτημα των σχολικών με-
ταφορών αλλά και τα κενά των εκπαιδευτικών 
κενών στα ειδικά σχολεία της Κέρκυρας  έφε-
ρε στη Βουλή,  με σχετική αναφορά του στην 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητι-
σμού, ο Γραμματέας της ΚΟ του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα 
Αλλαγής και Βουλευτής Κέρκυρας, Δημήτρης 
Μπιάγκης. 
Μεταξύ άλλων αναφέρει: Πέντε μήνες μετά την 
έναρξη της τρέχουσας σχολικής χρονιάς  η τοπι-
κή εκπαιδευτική κοινότητα συνεχίζει να βιώνει 
μια οδυνηρή πραγματικότητα και να παραμένει 
σε τραγική κατάσταση. 
Τα περισσότερα σχολεία συνεχίζουν να φιλο-
ξενούνται σε απολύτως ακατάλληλα για την 
εκπαιδευτική διαδικασία κτήρια και σε κοντέι-
νερ (όπως το λύκειο του Αγρού που τελεί υπό 
κατάληψη), τα εκπαιδευτικά κενά να ζουν και 
να βασιλεύουν (στην ειδική αγωγή στον Βορρά 
παραμένουν ακάλυπτες δέκα βασικές ειδικότη-
τες) και οι μαθητές να στερούνται οργανωμένης 
σχολικής μεταφοράς προς και από τις σχολικές 
τους μονάδες (τουλάχιστον 220 μαθητές του 
Δήμου Βόρειας Κέρκυρας).
Την ίδια ώρα αποφασίζουμε και διατάσσουμε 
για συγχωνεύσεις τμημάτων κατά το δοκούν και 
πειραματικά σχολεία χωρίς διαβούλευση με τις 
τοπικές κοινωνίες και ουσιαστικό σχέδιο, ανα-
ταράσσοντας συθέμελα την εκπαιδευτική νηνε-
μία της μαθητικής κοινότητας. Για κάποια πράγ-
ματα, αυτή η Κυβέρνηση, μας έπεισε πως μπορεί 
να τα αποφασίζει άμεσα, χωρίς αναστολές και 
δεύτερες σκέψεις. Για κάποια άλλα όμως, για 
τα ουσιαστικά και τα βασικά, θέλει απλά τον… 
χρόνο της, κι ας έχει περάσει η μισή και πλέον 
σχολική χρονιά.

Κι’ έτσι η πόλη μας γέμισε με φως, με υπέροχη μουσική, με μα-
γικές φωνές και έγινε κι’ αυτή μαγική μέσα στην απαξίωση της.
Έγινε εκείνη η πόλις που όλοι θα θέλαμε να έχουμε, να ζούμε 
μέσα της, όχι σαν απλοί περαστικοί αλλά σαν μέλη της που ελπί-
ζουμε, αγαπάμε, ερωτευόμαστε, νοιαζόμαστε και χαιρόμαστε!
Έγινε μια πόλις γεμάτη λουλούδια, μυρωδιές και συναισθήματα!
Για λίγο ο Πέτρος, ο Άκης, η Μαριέττα, η Άρτεμις, ο Άγγελος, 
ο Βαγγέλης, ο Κώστας, ο Γιώργος, η Κατερίνα, ο Παντελής και 

όλοι μα όλοι οι συντελεστές μας μετέφεραν, με συγκίνηση, σε 
μια πόλη που τα είχε όλα ακόμα και την απώλεια μέρος κι’ αυτή 
της ζωής της.
Είναι η πόλις και οι άνθρωποι της που όλοι εν τέλει επιθυμού-
με!
Και όλοι εμείς, που παρακολουθήσαμε την παράσταση του ΔΗ.
ΠΕ.ΘΕ., ίσως τώρα μπορούμε να ελπίζουμε!

ΙΣΜΗΝΗ ΜΩΡΟΥ

ΚΕΡΛΥΡΑ. Σε κινητοποιήσεις προς κάθε κατεύθυνση, ακόμα και σε ολιγόλεπτους απο-
κλεισμούς δρόμων, προχωρούν οι εκπαιδευτικοί φορείς της πόλης  προκειμένου να 
μην προχωρήσει η μετατροπή σε πειραματικά , δύο σχολείων της πόλης. Την απόφαση 
αυτή πήραν σε σύσκεψη που έγινε προχθές στο Εργστικό Κέντρο. Για τη σύσκεψη αυτή 
η ΕΛΜΕ ενημέρωσε σχετικά:
Πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη των φορέων όπου παραβρέθηκαν η ΕΛΜΕ, ο ΣΕΠΕ, η 
Ένωση Γονέων Κεντρικής Κέρκυρας, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαρίτσας «το Άλσος», οι 
Σύλλογοι γονέων 10ου και 14ου Δημοτικού, εκπαιδευτικοί 7ου Γυμνασίου και 4ου Λυ-
κείου. Μετά από τις επιτυχημένες παρεμβάσεις μας των προηγούμενων ημερών και τις 
αντίστοιχες κινητοποιήσεις που έγιναν συνεχίζουμε πιο μαζικά και αποφασιστικά σε 
νέες δράσεις για να αποτρέψουμε το κλείσιμο των σχολείων και την μετατροπή τους 
σε πειραματικά. Από την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των φορέων αποφασίστηκε να 
πραγματοποιηθούν οι παρακάτω δράσεις:
1.Να γίνει συνάντηση με την Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
2.Να πραγματοποιηθεί ενημερωτική σύσκεψη με ομιλήτρια καθηγήτρια Πανεπιστημί-
ου, ειδική σε θέματα εκπαίδευσης και πειραματικών σχολείων
3.Να γίνουν ενημερώσεις στους γονείς όλων στων εμπλεκόμενων σχολείων
4.Να παραστούμε σύσσωμοι στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο που θα συζητηθεί ως 
θέμα το συγκεκριμένο ζήτημα
5.Να πραγματοποιηθούν ολιγόλεπτοι αποκλεισμοί δρόμων σε ένδειξη διαμαρτυρίας.
Είμαστε πεισμένοι ότι τα παιδιά μας δεν χρειάζονται πειράματα αλλά ασφαλή και σύγ-
χρονα σχολεία, ενιαία μόρφωση και όχι κατακερματισμένη σε πολλούς τύπους σχολεί-
ων, μόνιμους εκπαιδευτικούς χωρίς να δημιουργούνται πολλά κενά και χιλιάδες χαμέ-
νες εκπαιδευτικές ώρες, ολιγομελή τμήματα.

Διαμαρτυρίες και ολιγόλεπτοι 
αποκλεισμοί δρόμων ενάντια 
στα Πειραματικά σχολεία

Αναφορά Μπιάγκη στη Βουλή 
για τις σχολικές μεταφορές 
και τα κενά εκπαιδευτικών

Λίγα λόγια για τη «Μαγική μας πόλη» του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.

Το 7ο Γυμνάσιο είναι ένα από τα δύο σχολεία που γίνουν πειραματικά
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Τουλάχιστον 220 μαθητές του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας, στερού-
νται οργανωμένης σχολικής μεταφοράς, λέει ο Δ. Μπιάγκης



ΚΕΡΚΥΡΑ. Tο ΔΣ της ΕΛΜΕ Κέρκυρας καλεί 
όλους τους εκπαιδευτικούς να μην δέχονται 
πιέσεις, απειλές και εκβιασμούς από τους αξιο-
λογητές, τουε οποίους προειδοποιεί να μην επι-
χειρήσουν να μπουν με το ζόρι στην τάξη για την 
παρακολούθηση του μαθήματος και να δεχτούν 
την απόφαση των συναδέλφων. Και ενημερώνει:
Σε κάθε περίπτωση, και ειδικά στην περίπτωση 
που ο αξιολογητής επιχειρήσει να μπει με το 
ζόρι στην τάξη, δηλώνουμε την στάση εργασί-
ας που έχει προκηρύξει η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ και 
αποχωρούμε από την αίθουσα, αφήνοντας τον 
αξιολογητή μέσα, ενημερώνοντας παράλληλα 
και το ΔΣ της ΕΛΜΕ ώστε να παραβρεθεί στο 
σχολείο. 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι. Αποστέλλουμε 
για μια ακόμα φορά,  ενημερωτικό για τη στάση 
μας απέναντι στην ατομική αξιολόγηση.
Αυτή τη στιγμή ισχύουν τα παρακάτω:
1. Απεργία - Αποχή από κάθε διαδικασία ατομι-
κής αξιολόγησης, την οποία έχει προκηρύξει η 
ΑΔΕΔΥ, από τις 15 Ιουλίου 2024, μετά από αίτη-
μα της ΟΛΜΕ
2. Απεργία - Αποχή από κάθε διαδικασία ατομι-
κής αξιολόγησης, την οποία έχει προκηρύξει η 
ΕΛΜΕ Κέρκυρας, από τις 29 Μαΐου 2024.
3. Στάσεις εργασίας ώστε να εμποδιστεί ο σύμ-
βουλος/διευθυντής από την παρακολούθηση 
του μαθήματος, τις οποίες έχει προκηρύξει η 
ΟΛΜΕ, αλλά και η ΕΛΜΕ Κέρκυρας.
 Και οι τρεις αυτές αγωνιστικές διεργασίες, εί-
ναι σε πλήρη ισχύ!
 - Υπογράφουμε μαζικά τη συμμετοχή μας στην 
Απεργία- Αποχή του Σωματείου και το κείμε-
νο-δήλωση που θα φτάσει στα mail μας!
- Δηλώνουμε εφόσον χρειαστεί τις στάσεις ερ-
γασίας ενάντια στις διαδικασίες αξιολόγησης 
που έχει προκηρύξει η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ μας. Οι 
αποφάσεις της ΟΛΜΕ για στάσεις εργασίας από 
την ζωντανή παρακολούθηση του μαθήματος 
(Σύμβουλος και Δ/ντης) είναι σε πλήρη ισχύ και 
καλύπτουν τους πάντες. Ενημερώνουμε τα μέλη 
του ΔΣ σε κάθε στάδιο και όπου υπάρξει ανάγκη.
- Να μην επιχειρήσουν οι αξιολογητές να μπουν 
με το ζόρι στην τάξη για την παρακολούθηση του 
μαθήματος και να δεχτούν την απόφαση των συ-
ναδέλφων. Αλλιώς θα μας βρουν μπροστά τους. 

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Πέρασαν δύο  μήνες μετά τα 
καταστροφικά φαινόμενα του Νοέμβρη 
του 2025 στη Βόρεια Κέρκυρα, κα οι απο-
ζημιώσεις των πληγέντων ...έχασαν το 
δρόμο. Αυτό τονίζει  σε ανακοίνωση της η 
ΛΑΣΥ Βορ. Κέρκυρας και ρωτά τον δήμαρ-
χο Γ. Μαχειμάρη: 

Ερωτάται η Δημοτική Αρχή:
. Πόσα ήταν τα αιτήματα για αποζημίωση 
για οικοσκευή; Έχουν δοθεί οι αποζημι-
ώσεις, δεδομένης και της αναφοράς του 
υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας όταν επισκέφθηκε 
τη Βόρεια Κέρκυρα ότι οι αποζημιώσεις 
για οικοσκευή θα δίνονταν τρεις ημέρες 
αφότου αποστέλλονταν οι αιτήσεις των 
πληγέντων;
. Πόσα ήταν τα αιτήματα για αυτοψία για 
ζημιές σε οικίες, και για πόσα από αυτά 
έχουν αποσταλεί πλήρη δικαιολογητικά; 
Έχουν ολοκληρωθεί οι αυτοψίες; Σε ποια 
φάση βρίσκεται η διαδικασία; Γνωρίζετε 
τι ποσοστό θα καλύπτει η σχετική αποζη-
μίωση;
. Γνωρίζετε πότε θα γίνει η οριοθέτηση 
προκειμένου να υπάρξει αποζημίωση; Θα 
επιταχυνθεί η διαδικασία;
. Τι θα γίνει με όσες κατοικίες δεν υπέ-
στησαν ζημιές οι ίδιες αλλά βρέθηκαν με 
εκτεθειμένες θεμελιώσεις, και οι ένοικοί 
τους δεν δικαιούνται αποζημίωση;
. Έχει τελικά κατατεθεί Τεχνικό Δελτίο 
από τον Δήμο Βόρειας Κέρκυρας (οι ανα-
κοινώσεις Δήμου και Υπουργείου είναι 

αντικρουόμενες) και, αν ναι, τι περιλαμ-
βάνει;
Σε ποια φάση βρίσκεται η αποκατάσταση 
των ζημιών στη δημοτική οδοποιία; Των 
ζημιών που υπέστησαν σχολεία και άλλες 
υποδομές (κτίρια, τοιχία κτλ.); Έχει σχε-
διαστεί ένα σαφές χρονοδιάγραμμα των 
έργων αποκατάστασης;
. Ποια τα αποτελέσματα της αυτοψίας του 
κλιμακίου της Ελληνικής Αρχής Γεωλογι-
κών και Μεταλλευτικών Ερευνών;
Γνωρίζετε σε ποια φάση βρίσκεται η κα-
ταγραφή των ζημιών σε επιχειρήσεις από 
μέρους της Περιφέρειας και σε ποια η 
καταγραφή ζημιών σε φυτικό και ζωικό 
κεφάλαιο;
. Στην προηγούμενη συνεδρίαση του ΔΣ 
τον Δεκέμβριο του 2025 αναφέρθηκε ότι 
υπήρξε δέσμευση του υφυπουργού Ναυ-
τιλίας να δοθεί άμεσα ένα «πρώτο ποσό» 
των 500.000 ευρώ (από τα 2.000.000 
ευρώ που «υποσχέθηκε» ο υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την 
ύδρευση και, πάνω από έναν χρόνο μετά, 
ακόμα… έρχονται) για την αποκατάσταση 
των ζημιών που υπέστησαν τέσσερις γε-
ωτρήσεις της ΔΕΥΑ Βόρειας Κέρκυρας 
εξαιτίας των πλημμυρών. Έχει δοθεί αυτό 
το ποσό;
. Θα διεκδικήσει ο δήμος επαρκή χρημα-
τοδότηση από την κυβέρνηση όχι μόνο για 
την αποκατάσταση των ζημιών, αλλά και 
για μελέτη και υλοποίηση ενός ολοκλη-
ρωμένου σχεδιασμού αντιπλημμυρικής 
προστασίας;

ΛΑΣΥ: Γιατί καθυστερούν  
οι αποζημιώσεις για τις πλημμύρες 
στη Βόρεια Κέρκυρα;

ΕΛΜΕ Κέρκυρας: 
Δεν θα μπουν με το ζόρι 
οι αξιολογητές στην τάξη
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Ζητά από τη δημοτική αρχή ξεκάθαρες απαντήσεις γοα την πορεία των αποζημιώσεων

Ανυποχώρητοι οι εκπαιδευτικοί στο θέμα της αξιολόγησης
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Δήμος Κέρκυρας: 
Προσοχή, 
θυελλώδεις άνεμοι
ΚΕΡΚΥΡΑ. Ανακοίνωση εξέδωσε 
χθες το μεσημέρι ο Δήμος Κε-
ντρικής Κέρκυρας με το οποίο 
ενημερώνει για το προειδοποιη-
τικό σήμα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτ. 
Ελλάδας & Ιονίου, σύμφωνα με 
το οποίο, θυελλώδεις νοτιοανα-
τολικοί άνεμοι (8 με 9 μποφόρ) 
θα πνέουν μέχρι το σήμερα το 
μεσημέρι στο βόρειο Ιόνιο.

Ο δήμος καλεί τους πολίτες να 
μην μετακινούνται άσκοπα κατά 
τη διάρκεια εκδήλωσης των 
έντονων καιρικών φαινομένων 
και προτείνει τα κάτωθι  μέτρα 
αυτοπροστασίας:
. Φροντίστε να ενημερώνεστε 
διαρκώς από το ραδιόφωνο και 
την τηλεόραση για την εξέλιξη 
των καιρικών φαινομένων. Οι 
επίσημες πηγές ενημέρωσης 

είναι η Εθνική Μετεωρολογική 
Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.) και η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστα-
σίας.
. Σε περίπτωση ανάγκης καλέ-
στε εναλλακτικά:   Αστυνομία 
100, Πυροσβεστικό Σώμα 199, 
ΕΚΑΒ 166, τον Ευρωπαϊκό Αριθ-
μό Έκτακτης Ανάγκης 112.
. Τοποθετήστε σε εμφανές ση-
μείο στο σπίτι, τους παραπάνω 
αριθμούς τηλεφώνων πρώτης 
ανάγκης, εφόσον τα παιδιά σας 
είναι σε θέση να τους χρησιμο-
ποιήσουν και βεβαιωθείτε ότι το 
γνωρίζουν.
Α. ΘΥΕΛΛΩΔΕΙΣ ΑΝΕΜΟΙ :
Πριν και κατά τη διάρκεια θυελ-
λωδών ανέμων:
 • Ασφαλίστε αντικείμενα τα 
οποία αν παρασυρθούν από τον 
άνεμο ενδέχεται να προκαλέ-
σουν καταστροφές ή τραυματι-

σμούς 
• Στερεώστε τις διαφημιστικές 
πινακίδες που τυχόν έχετε αναρ-
τήσει. 
• Ασφαλίστε τις πόρτες και τα 
παράθυρα του σπιτιού ή του χώ-
ρου εργασίας σας. 
• Αποφύγετε δραστηριότητες σε 
θαλάσσιες και παράκτιες περιο-
χές. 
• Αποφύγετε τη διέλευση κάτω 
από μεγάλα δέντρα, κάτω από 
αναρτημένες πινακίδες και γε-
νικά από περιοχές, όπου ελα-
φρά αντικείμενα (π.χ. γλάστρες, 
σπασμένα τζάμια κλπ.) μπορεί 
να αποκολληθούν και να πέσουν 
στο έδαφος (π.χ. κάτω από μπαλ-

κόνια). 
. Βοηθήστε τα παιδιά σας να 
απομνημονεύσουν οικογενειακά 
στοιχεία, όπως το επίθετό τους, 
τη διεύθυνση και τον αριθμό τη-
λεφώνου του σπιτιού.
. Εξηγήστε σε όλα τα μέλη της 
οικογένειας πώς και πότε να 
κλείνουν τις παροχές ηλεκτρι-
κού, φυσικού αερίου και νερού, 
πώς να χρησιμοποιούν τον πυρο-
σβεστήρα και πώς να καλούν σε 
βοήθεια.
. Προμηθευτείτε είδη πρώτης 
ανάγκης όπως κουτί πρώτων βο-
ηθειών, πυροσβεστήρα, φακό και 
μπαταρίες, φορητό ραδιόφωνο 
κλπ.
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Ο δήμος καλεί τους πολίτες να λάβουν μέτρα αυτοπροστασίας



Στέκουν σιωπηλά και 
ακέραια, τρομακτι-
κά σχεδόν, με το δαι-
μόνιο σκαλιστό τους 
μούτρο. Πέτρινα 

γλυπτά κεφάλια, «μασκερόνια» 
(mascheroni), αιώνιοι ακού-
νητοι φρουροί, συνήθως στο 
«κλειδί» των βόλτων. Σε φα-
τσάδες, πορτόνια, εξωθύρια, 
σε εισόδους και σε κρήνες. 
«Μουρόνια» (ή «Μουριόνια») 
τα ‘παν οι παλιοί. Κάποιοι, 
ισχυρίζονται, απ’ το «Moro» 
(μαύρος). Άλλοι απ’ το «Muro» 
(τείχος), το «Μοrio» (τέρας) 
ή το «Morte» (θάνατος). Ίσως, 
πράγματι, από κάποιο. Ή κι 
απ’ όλα - σε «συγχορδία» ανε-
λέητη, ακοίμητη. Σπαρακτική, 
αποτροπιαστική. Θρύλων σπο-
ρά και θερισμός ανάγκης...
Η ΠΙΟ δημοφιλής προφορική 
παράδοση, συνδέει το μουρι-
όνι με το «Moro» (μαύρος). 
Από το «μαύρο θάνατο», κακιά 
αρρώστια και θανατικό, η αδυ-
σώπητη πανώλη (πανούκλα), 
που, επί Ενετοκρατίας, θέρι-
ζε τον τόπο τακτικά (το 1611, 
το 1630, το 1648, το 1673) κι 
αφού νωρίτερα, τον 14ο αι., 
τον ύστερο Μεσαίωνα, αλώνι-
σε ακονίζοντας δρεπάνι όλη 
την Ευρώπη.
ΤΟΤΕ, λέει μια εκδοχή, στη 
μυθολογία της Βλαχίας, ανα-
βίωσε το «Μουρόνι». Πλάσμα 
φανταστικό, μυθοπλαστικό βα-
μπίρ, που έπινε το αίμα. Κι ανά-
λογα ποιανού, έπαιρνε μορφή. 
Άλλοτε, του ενός του ζώου. 
Άλλοτε τ’ άλλου. Ή άλλοτε μια 
μέσης εκδοχής - ζώου κι αν-
θρώπου.
Ο ΜΥΘΟΣ, όταν το «χτικιό» 
απλώθηκε, μεταφέρθηκε στο 
χάρτη. Κι όταν η Κέρκυρα, ως 
ανέκαθεν σημείο κομβικό στα 
εμπορικά δρομολόγια από και 
προς Ανατολάς, αποδείχτηκε 
ξανά ευάλωτη στη μόλυνση 
από επιδημικές ή άλλες, άγνω-
στες αρρώστιες, «που έπιναν 
το αίμα», μεταφέρθηκε, μέσω 
Βενετιάς, κι εδώ. Και προσαρ-
μόστηκε…
«ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ» γράφει ο 
Στ. Κυριάκης1, «πίστευαν ότι  
(η πανώλη) ήταν έργο του δια-
βόλου ή δοκιμασία του Θεού. 
Οι αρχές επέβαλαν καραντί-
να στα εμπορικά. “Quaranta 
Giorni” τη λέγανε. Αλχημιστές 
έριξαν στην αγορά φάρμακα με 
ιδιότητες μαγικές. Οι παπάδες 
έκαναν καθημερινά δεήσεις. 
Κατηγορήθηκαν μάγισσες ως 
υπαίτιες για την συμφορά και 
οδηγήθηκαν στην πυρά. Φτω-
χοί και πλούσιοι κατηγορού-

Τα αποτροπιαστικά λίθινα, κεφάλια στο «κλειδί» των βόλτων και η μυθο-
λογία των «Μώρων», που φυλάν’ τους θησαυρούς

Τα Μουρόνια και οι Μώροι

σαν τους διπλανούς τους ως 
αμαρτωλούς φορείς της αρρώ-
στιας… Μερικοί γεροντότεροι 
έλεγαν ότι αυτή η κατάρα είναι 
η τιμωρία του θεού επειδή μα-
ζεύτηκαν πολλοί στην πόλη και 
εγκατέλειψαν την ζωή στα χω-
ράφια. Άλλοι προφήτευαν ότι 
την τελευταία στιγμή θα στεί-
λει ο θεός τους αγγέλους του 
και θα εξόντωναν το κακό...».
ΑΛΛΑ η αρρώστια συνέχιζε το 
έργο της. Και ο τόπος, η ύπαι-
θρος ερημωνόταν. Τρόμος στην 
πόλη, ‘σφαλισμένες πόρτες κι 
αγωνία - παρά το ειδικό, υγει-
ονομικό σύστημα που είχε δια-
μορφώσει το Ενετικό κράτος 
(στη Βενετία και τις κτήσεις 
της) με επικεφαλής τον Προ-
βλεπτή Υγείας (Proveditore 
della Salute), υπεύθυνο, πλην 
άλλων, της λειτουργίας των 
λοιμοκαθαρτηρίων (χώροι κα-
ραντίνας). Των «λαζαρέτων».
ΕΤΣΙ, μέσα στην απόγνωση, σε 
χρόνια που οι δυσειδαιμονίες 
σήκωναν σημαία, παρέα με την 
προσευχή στην επουράνια πα-
ρέμβαση, έπιασαν δουλειά οι 
σκαλιστάδες. Κι έφτιαξαν έξω 
απ’ τ’ αρχοντικά, τις λέσχες, 
φοβερά, πέτρινα μούτρα στις 
εισόδους, «ακόμητοι φρουροί 

κρηνών και φατσάδων», για να 
τα βλέπει το κακό και να αλ-
λάζει στράτα. Γιατί, καταπώς 
γράφει ο Ν. Μάμαλος2 σκαλίζο-
ντας προαιώνια αρχέτυπα, «οι 
άνθρωποι τοποθετούν, από τη 
γέννηση του πολιτισμού, πρό-
σωπα του εγκόσμιου ή υπερβα-
τικού χώρου σε ό,τι θεωρείται 
σημαντικό και χρήζει προστα-
σίας. Η ομορφιά τους μαγνη-
τίζει το καλό την ίδια στιγμή 
που το γκροτέσκο απωθεί τον 
κίνδυνο της απώλειας και της 
αρρώστιας…».
ΚΑΠΟΙΑ ώρα, το θανατικό ημέ-
ρεψε. Ο κόσμος βγήκε πάλι 
έξω, συνέχιζε τη ζήση του. Και 
‘μείναν τα μουριόνια να κοιτούν 
τον κόσμο με τα φοβερά, τα 
βλοσυρά τους μούτρα. Γαλήνια 
και αγριωπά, με ένα διακριτικό 
«χαμόγελο». Για το κακό που νί-
κησαν…
Η ΠΑΝΟΥΚΛΑ. Ή / και οι «Μώ-
ροι». «Φαντάσματα», τα γράφει 
ο Θ. Σκαλίτης3. Της ντόπιας 
λαϊκής παράδοσης. «Με μορφή 
μαυροφορεμένου, μεγαλόσω-
μου άνδρα». Ή σκέτα μαύρου. 
Κατά μια ντόπια εκδοχή, «ψυ-
χές ανθρώπων που οι αρχόντοι 
τους σκότωσαν στα θεμέλια 
ή στο σαγράδο τ’ αρχοντικού 

τους» για να τσου φυλάνε τον 
θησαυρό» (βλ. αντίστοιχα τον 
Αράπη, τον δράκο, το φίδι ή το 
στοιχειό / Genius Loci λοιπών 
πολιτισμών)˙ και γράφει ο Πο-
λυλάς στα «Τρία Φλωρία» του 
(1892, αναλυτικότερα αλλού): 
«…και το Πνεύμα μου απάντησε: 
“Σ’ του Ζυγονού τα ερμόσπιτα 
για χρόνους εννενήντα φύλαγα 
τρεις σωρούς φλωρί ως ήμουν 
διορισμένος…”»4.
ΝΥΧΤΟΒΙΑ πνεύματα. Και σαν 
τέτοια, σύχναζαν τα βράδια στα 
ερείπια των αρχοντικών των 
κάποτε αφεντάδων τους. «Εκεί 
εκτίουν την ποινή της αιώνιας 
καταδίκης τους, προστατεύο-
ντας το χτίσμα ή φυλώντας τον 
θησαυρό». Κι αν ήτανε στην εξο-
χή, κυλώντας μέσ’ το θεοσκότα-
δο τα πέτρινα λιθάρια λουτρου-
βιών3. Παιχνίδι σκιαχτικό. Για 
κάθε επίδοξο να βάλει χέρι στα 
φλουριά…
ΚΑΠΟΥ εδώ, η συνέχεια τραβά 
περπατησιές σε δίστρατο…
• Τρομακτικός, λέει ο Μωρός. 
«Ίσκιωμα» εκδικητικό, φου-
σκωμένο απ’ την άδικη τη μοί-
ρα του. Κι έτσι, οι νοικοκυραίοι, 
φτιάχναν’ τα μουριόνια. Φύλα-
κες εξασγνισμού, να μην περά-
σει «του Μώρου το ποντίγιο» 
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Φύλακες εξασγνισμού, να μην περάσει «του Μώρου το ποντίγιο» στο δικό τους σπιτικό.



στο δικό τους σπιτικό.
• Άκακο αερικό, λέει ο Μώρος 
(η δημοφιλέστερη ‘ξιστόρηση). 
Μπορεί κι ωφέλιμο, υπεύθυνο 
για πλουτισμούς - και φτιάχναν’ 
τα μουριόνια, σαν λίθινη εικόνα 
τους, για «να καλέσουνε τους 
πλούτους». Γιατί, κατά τούτη 
την παράδοση, που μας χαρίζει ο 
Πακτίτης5, ο Μώρος, για να λε-
φτερωθεί από την αιώνια τιμω-
ρία του, έπρεπε να ‘βρει κάποιον 
«εκλεκτό». Να του εμπιστευτεί 
την ιστορία και το δίκιο του. Να 
ξαλαφρώσει απ’ τ’ άδικο. Και 
μετά, γι’ ανταμοιβή, να του πει το 
θησαυρό που φύλαγε. Αλλά με 
μία προϋπόθεση: του λόγου του, 
ο εκλεκτός, να του φερθεί καλά. 
Με υπομονή. Να μην ομολογήσει 
σε κανένανε τ’ απάντημα, το μυ-
στικό του θησαυρού ή «να μην 
γυρίσει πίσω να κοιτάξει». Αν το 
‘κανε, γιόμιζε φλουριά. Αν όχι, ο 
θησαυρός χανόταν - και ο Μώρος 
έχανε το ξαλάφρωμα απ’ το βάσα-
νο˙ και τότε, «αλίμονο στον άτυ-
χο. Ο Μώρος γίνεται έξω φρενών 
και αν τον πετύχει πουθενά τον 
κάνει μαύρο στο ξύλο - μπορεί 
να τον πνίξει κιόλας». Ακόμη και 
μέσ’ το ίδιο του το σπίτι...
«Έναν τέτοιο μώρο είχε δει στον 
ύπνο της η Μαρούλω από τον 
Άνω Γαρούνα και της ομολόγησε 
το μέρος που είχε θάψει ένα με-
γάλο θησαυρό. Το επόμενο πρωί 
και πριν πάει στο σημείο που της 
είχε υποδείξει το είπε σε μια γει-
τόνισσά της. Λίγες ώρες αργότε-
ρα έσκαψε στο σημείο εκείνο και 
βρήκε ένα μεγάλο σωρό από… 
κάρβουνα. Με αυτόν τον τρό-
πο πλήρωσε την ομιλητικότητά 
της»
Νίκος Πακτίτης
ΠΗΓΕΣ-ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ - (1) Στ. 
Κυριάκης, «Τα Μουρόνια», σε f/b 
(2017) • (2) Ν.Δ. Μάμαλος, «Τα 
μουριόνια», σε f/b (2018) • (3) Θ. 
Σκαλίτης, «Γελά δ’ ο Μώρος καν 
τι μη γελείον ει» (Κορφιάτικοι 
Θρύλοι), σε corfiatikoanagnosma.
blogspot.com (2011) • (4) Βλ. Ι. 
Πολυλάς, «“Ένα Μικρός Λάθος” 
& “Τα Τρία Φλωριά»», εκδ. Eμπει-
ρία Εκδοτική, Αθήνα, 2017 • (5) 
Βλ. Ανωνύμου, «Ο Μώρος», σε 
paranormap.net (2005) και Ν. 
Πακτίτη, «Κερκυραϊκά Δημοτικά 
Τραγούδια», εκδ. Δωδώνη, Αθήνα, 
2005 (Ιστορικολαογραφική Εται-
ρεία Κέρκυρας) • Πληροφορίες 
και από: Β. Σάιτ, «Μόροι: Οι Μαύ-
ροι Φύλακες», σε «Πορτόνι, 45 
ιστορίες κορφιάρικου ταπερα-
μέντου» (εκδ. Λοράνου, Κέρκυρα, 
2024) & Γ. Χυτήρη, «Σημειώσεις 
ενός Κερκυραίου» (εκδ. Γαβριη-
λίδης, Αθήνα, 2010). 
 
Ο Μώρος στα «Τρία Φλωρία» 
του Πολυλά…

«… Και με τούτο επροχώρησε σι-
γαλά προς το φως και εγνώρισε 

τους παλιόπυργους του Ζυγονού. 
Εσώζετο εκεί ένας πυλώνας, που 
τον είχε παρατηρήσει πολλές 
φορές, γιατί ήταν ο μεγαλύτερος 
μέσα εις εκείνα τα γκρεμισμέ-
να κτίρια, κι εκρατούσαν ακόμη 
ολόρθοι και στέρεοι οι μαρμαρέ-
νιοι παραστάτες και το τοξωτό 
ανώφλι. Η αυλή μέσα εφωτίζε-
το, αλλά καπνός τίποτε, και δεν 
ακούετο άχνα.
-Θα κοιμάται, και φέγγουν τ’ αθρά-
κια ακόμα εις κάποιαν άκρην.
Από την μεγάλην ησυχίαν εθάρ-
ρεψε και διασκέλισε με το δε-
ξιό του πόδι το κατώφλι. Καθώς 
έβαλεν εμπρός την κεφαλήν, 
είδε τρεις μεγάλους σωρούς 
όλο χρυσό φλωρί, όπου εφεγ-
γοβολούσαν, και επάνω εις τον 
μεσινόν αναδεύετο σιγά σιγά αε-
ροκάμωτη μορφή ωσάν ανθρώ-
που. Άπιαστα του προσώπου τα 
πιθέματα, και οπίσω της, ωσάν 
οπίσω από αγανό μαγνάδι, εξεχω-
ρίζονταν οι μαυροαραχνιασμένοι 
τοίχοι, και μόνον τα πόδια της 
μορφής ασπροκιτρίνιζαν από την 
αναλαμπήν που έβγανε το χρυσά-
φι. Ο άνθρωπος έχασε τα ήπατα 
κι έμεινε αυτού με τα πόδια ασά-
λευτα επάνω εις το κατώφλι και 
μόλις εδυνήθη να κινήσει μηχανι-
κώς το χέρι, να κάμει το σημείον 
του σταυρού.
-Σέβομαι και εγώ εκείνο το ση-
μείον, του είπε το φάντασμα, 
αλλά εσύ τι γυρεύεις εδώ; Ο θη-
σαυρός όπου βλέπεις είναι φυλα-
μένος δι΄ έναν άνθρωπο πέρα εις 
την μεγάλην πολιτείαν και εγώ 
είμαι διορισμένος να παραστέκο-
μαι νύκτα μέρα εις αυτά τα φλω-
ριά, ώσπου να έλθει εκείνος να 
του τα παραδώσω.
Η φωνή και το ήθος του φαντά-
σματος μέσα εις την σοβαρότη-
τα είχαν τόσην γλυκάδα, ώστε ο 
άνθρωπος έχασε τον φόβο. Εκο-
ντοστάθηκε, κι έπειτα είπε του 
φαντάσματος:

-Είσαι ο Μώρος. Είσαι πνεύμα 
αγαθό και γνωρίζω, πως όταν 
δύνασαι βιοτίζεις τον άνθρωπον. 
Μου είπες ότι αυτά τα φλωριά 
είναι ξένα, αλλά μη με αφήσεις 
να φύγω περίλυπος. Μίαν μόνον 
χάριν σου ζητώ. Δώσε μου την 
άδεια να πάρω ένα φλωρί από 
κάθε σωρόν.

Το φάντασμα εχασκογέλασε, που 
αχολόγησε όλο εκείνο το ερμό-
σπιτο….».

Στο πέρασμα των χρόνων... 

... τα «μουριόνια» απέκτησαν και 
χρήση αρχιτεκτονικής πρακτι-
κής. Έτσι (σαν σε συνέχεια της 
βενετσιάνικης συνήθειας, όπου 
τέτοιες πέτρινες κεφαλές χρη-
σίμευαν και ως μέσο αποστράγ-
γισης του βρόχινου νερού), υπό 
τον όρο απαντάται ο πρόβολος 
(φορούσι), πακτωμένος στη λι-
θοδομή, για τη στήριξη εξώστη. 
Και, ειδικά στην ύπαιθρο, πέτρινα 
στηρίγματα κάτω από παράθυρα, 
με μια τρύπα στη μέση. Από εκεί 
οι νοικοκυράδες περνούσαν ένα 
ξύλο στρογγυλό. Και, μας λέει η 
Νινέτα Λάσκαρι, «το πρωί πριν 
φύγουν για γκιορνάδα (μεροδού-
λι), αν δεν έβρεχε, απλώνανε τη 
“στρωμνή”, όλα δηλαδή τα ρού-
χα του κρεβατιού για να πάρουν 
αέρα και να τα κάψει ο ήλιος - ο 
φόβος για το χτικιό ήταν μεγά-
λος- γιατί μέσα στα σπίτια υγρα-
σία περίσσευε τον χειμώνα». 
Άλλοτε δε, πάνω στα δυο στη-
ρίγματα, άπλωναν μια τάβλα κι 
έβαζαν φρούτα, συκομαϊδες και 
καρπούς, να ξεραθούν στον ήλιο.
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Ζητείται προσωπικό από το 
SKYVIEW ALL DAY PLACE Κέρκυρα

 
Το Skyview All Day Place, ένα μοναδικό σημείο στην Κέρκυρα με εκ-
πληκτική θέα και χαλαρή ατμόσφαιρα, αναζητά έμπειρα και δυναμικά 
άτομα για τη στελέχωση της ομάδας μας για τη σεζόν 2026.
Ανοιχτές θέσεις:
• Σέρβις (σερβιτόροι / σερβιτόρες) • Υπεύθυνος Σέρβις • Λάντζα • 
Βοηθοί Σέρβις • Μάγειρας • Βοηθός μάγειρα
Απαραίτητα προσόντα:
• Προϋπηρεσία σε αντίστοιχη θέση
• Ομαδικό πνεύμα, επαγγελματισμός και ευγένεια
• Θετική ενέργεια και προσαρμοστικότητα σε γρήγορους ρυθμούς
• Συνέπεια και υπευθυνότητα
Προσφέρεται:
• Άριστο και φιλικό εργασιακό περιβάλλον με θέα που εμπνέει
• Ανταγωνιστικός μισθός, ανάλογος προσόντων και εμπειρίας
• Προοπτική συνεργασίας και για τις επόμενες σεζόν
 

- Αποστολή βιογραφικού: jobs@skyviewcorfu.com
- Πληροφορίες: +306975533120

Γίνε μέλος της ομάδας μας και απόλαυσε μια αξέχαστη σεζόν δου-
λεύοντας με μοναδική θέα! (7/2)

Ζητείται προσωπικό από 
το Ξενοδοχείο Gemini στη Μεσογγή
 
Από το ξενοδοχείο GEMINI- 4* στην Μεσογγή Κέρκυρας ζητεί-
ται για την θερινή σεζόν 2026 προσωπικό για εργασία στις πα-
ρακάτω ειδικότητες:
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 
ΒΟΗΘΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ
ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ 
Β ΚΑΙ Γ ΜΑΓΕΙΡΑΣ 
ΛΑΤΖΙΕΡΗΣ/Α 
ΜΠΑΡΜΑΝ 
ΒΟΗΘΟΣ ΜΠΑΡ
ΒΟΗΘΟΣ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥ 

Παρακαλούμε όπως στείλετε βιογραφικό στο E-mail: 
geminioperation@cnichotels.com ή στο τηλέφωνο 

6945332299 τις εργάσιμες μέρες από 10.00 έως 16.00 
Email: geminioperation@cnichotels.com (14/2)

Athina Hotel Corfu
Το Athina Hotel Corfu, στον Άγιο Στέφανο Αυλιωτών, αναζητά 
προσωπικό για τη θερινή σεζόν στις παρακάτω θέσεις:
Διαθέσιμες θέσεις:
	 • Βοηθός Μάγειρα (Β’ ή Γ’ μάγειρας)
	 • Βοηθός Σερβιτόρου
	 • Barman / Barwoman
	 • Καμαριέρα
Προσφέρουμε: • Ανταγωνιστικό μισθό • Ρεπό • Πλήρη ασφά-
λιση • Όλα τα νόμιμα επιδόματα και δώρα, όπως προβλέπει η 
νομοθεσία • Ευχάριστο και οργανωμένο εργασιακό περιβάλλον
Απαραίτητα προσόντα (ανά θέση):
	 • Υπευθυνότητα και επαγγελματισμός
	 • Γνώση της αγγλικής γλώσσας τουλάχιστον (ή και γερ-
	 μανικά)
	 • Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί
 Τοποθεσία: Άγιος Στέφανος Αυλιωτών, Κέρκυρα
 Διάρκεια: Θερινή σεζόν 2026 / Μάιος - Οκτώβριος
 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν βιογραφικό 
στο hotelathina@yahoo.gr ή να επικοινωνήσουν απευθείας 

με το ξενοδοχείο στο τηλ.: 6971897154

Το CHAVEZ CAFETERIA DRINKERIA 
αναζητά άτομα για τη θέση 

του σέρβις και του βοηθού σέρβις
 
Το CHAVEZ CAFETERIA DRINKERIA στο κέντρο της παλιάς πό-
λης της Κέρκυρας αναζητά άτομα για τη θέση του σέρβις και 
του βοηθού σέρβις. Προϋπηρεσία σε αντίστοιχη θέση και γνώ-
ση αγγλικών θα προσμετρηθεί θετικά.
Προσφέρουμε: ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών, προοπτική 
δωδεκάμηνης συνεργασίας.
Ζητάμε: όρεξη για (συν)εργασία και διάθεση για εξέλιξη.
 

Τηλ. Επικοινωνίας: 6946201192 (12/2)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΠΟ 
ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ TRYP ΣΤΗ ΔΑΣΙΑ
 
Από το ξενοδοχείο TRYP στη Δασιά ζητούνται οι παρακάτω ει-
δικότητες:
	 • Σέρβις
	 • Βοηθός σερβιτόρου
	 • Νυχτερινός υπάλληλος υποδοχής
Προσφέρεται και διαμονή εάν χρειαστεί.
Απαραίτητη γνώση Η/Υ και αγγλικών – Ιδανικές συνθήκες εργα-
σίας και πληρωμών!
 
Καλέστε ώρες γραφείου στο 6943107525 ή στείλτε το βιογρα-
φικό σας με φωτογραφία στο contact@trypcorfudassia.com

Τηλ. Επικοινωνίας: 6943107525
Email: contact@trypcorfudassia.com

RAY HOTEL CORFU 
WE ARE HIRING!

 
Γίνε μέλος της ομάδας μας Ray Hotel 4 Πέραμα Κέρκυρας
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ:
• Συντηρητής Ξενοδοχείου (θέση όλο τον χρόνο) • Supervisor / 
General Supervisor • Bar – Barman / Barwoman • Service Bar • 
Σερβιτόροι / Σερβιτόρες Εστιατορίου • Α’ & Β’ Μάγειρες (Κου-
ζίνα – Μπουφές) • Καμαριέρες
Ανταγωνιστικές αποδοχές   Σταθερό & επαγγελματικό περιβάλ-
λον   Προοπτικές εξέλιξης
 

Αποστολή βιογραφικών: gm.corfu@rayhotels.gr   
Πληροφορίες: +306980270419

Ζήσε την εμπειρία Ray Hotels! (15/2)

Ζητείται προσωπικό από την εταιρεία Μ. Καραγιαννίδης ΑΕ
και τα Super Market Markas

• Ζητείται οδηγός από την εταιρεία Μ. Καραγιαννίδης ΑΕ. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6942292232
• Ζητείται προσωπικό αποθήκης από την εταιρεία Μ. Καραγιαν-
νίδης ΑΕ Τηλ. Επικοινωνίας: 6942292232
• Ζητείται ένα άτομο αυξημένων υποχρεώσεων/υπεύθυνος και 
άλλο ενα άτομο για το τμήμα τυριών/αλλαντικών από το super 
market Markas στη Γαρίτσα.

Τηλ. Επικοινωνίας: 6942292233

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063440060955


Διεκδικούν την «κούπα» Ολυμπιάδα 
Καρουσάδων – ΑΕ Λευκίμμης
ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Ένωση όρισε τον αγώνα για  σήμερα το 
Σούπερ Καπ του 2025,  αφού λόγω των υποχρεώ-
σεων κυρίως της ΑΕΛ στην Γ΄ Εθνική, δεν έγινε τον 
Σεπτέμβρη όπως παραδοσιακά είχε καθιερωθεί.
Στο ματς αυτό η πρωταθλήτρια Κέρκυρας 2025 
ομάδα της ΑΕ Λευκίμμης θα βρεθεί αντιμέτωπη με 
την κυπελλούχο Κέρκυρας 2025, ομάδα της Ολυ-
μπιάδας Καρουσάδων σε ένα ματς που θα γίνει στο 
γήπεδο της ΕΠΣΚ στο Κανόνι και θα ξεκινήσει στις 
16.00.
Οι εισπράξεις του αγώνα αυτού θα μπουν στο τα-
μείο αλληλεγγύης της Ένωσης, ένα ταμείο που ενι-
σχύει οικονομικά συνήθως ποδοσφαιριστές που 
έχουν κάποιο σοβαρό τραυματισμό.
Θα χαρακτηριζόταν μεγάλο ντέρμπι το ματς, γιατί 
αν και οι δυο ομάδες παίζουν σε διαφορετική κατη-
γορία, η ΑΕΛ στην Γ΄ Εθνική και η Ολυμπιάδα στην 
Α΄ΕΠΣΚ θα λέγαμε ότι αγωνιστική διαφορά σχεδόν 
δεν υπάρχει επειδή η ομάδα των Καρουσάδων έχει 
πολύ έμπειρο ρόστερ, στο σύνολό του σχεδόν έχει 
παίξει στην Γ΄ Εθνική και είναι ομάδα που θα μπο-
ρούσε να παίζει Γ΄ Εθνική.
Από την πλευρά της η ΑΕ Λευκίμμης έχει κάποιες 
αλλαγές στο ρόστερ της, αυτό το μήνα έχουν φύ-
γει οι Λέτσο (Ηλυσιακό), Γ. Βασιλάκης (ΟΦΑΜ), Πή-
λιος (Νέα Σελεύκεια) και Σπ. Βλαχόπουλος (Κοζά-
νη), ενώ πήρε τον τερματοφύλακα Κουναλάκη και 
τον Μπαλό, πιθανόν και 1,2 ακόμη παίκτες που δεν 
έχουν ανακοινωθεί.
Θεωρούμε ότι θα γίνει μεγάλη μάχη για τον τίτλο, 
οι πιθανότητες είναι μοιρασμένες, αλλά σίγουρα 
και οι δυο ομάδες έχουν άλλη προτεραιότητα φέ-
τος, η ΑΕΛ να παραμείνει στην Γ΄ Εθνική και η Ολυ-
μπιάδα να κερδίσει τον τίτλο και την άνοδό της 
στην Γ΄ Εθνική.
Υπάρχει και κάτι ξεχωριστό σε αυτό το ματς και 

έχει σχέση με τους προπονητές. Πέρσι ο Ι. Χονδρο-
γιάννης ήταν στο τιμόνι της ΑΕΛ και αυτός που την 
οδήγησε στον τίτλο και τώρα είναι στην Ολυμπιά-
δα. Αντίθετα πέρσι ο Φίλιππος Τάντης ήταν πέρσι 
στον πάγκο της Ολυμπιάδας στον τελικό και τώρα 
είναι (με τον Ι. Φλώρο) σε αυτόν της Λευκίμμης.
Διαιτητής του αγώνα θα είναι ο Χ. Μαργαρίτης με 
βοηθούς τον Ι. Σταμάτη και τον Γ. Γρδικιώτη, 4ος ο 
Κουρτέσης και παρατηρητής διαιτησίας ο Π. Γιούρ-
γας.
Ο κόσμος και των δυο ομάδων, αν και είναι εργάσι-
μη ημέρα, θεωρούμε ότι θα βρεθεί στο γήπεδο να 
στηρίξει την ομάδα του, αλλά σίγουρα και εκατο-
ντάδες Κερκυραίοι φίλαθλοι (ουδέτεροι) θα είναι 
εκεί να παρακολουθήσουν αυτό το σπουδαίο ματς.

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ. Με εμφατικό 
τρόπο η εθνική υδατοσφαί-
ρισης ανδρών εξασφάλισε 
(μόλις για τρίτη φορά στην 
ιστορία της) την πρόκριση 
στα ημιτελικά του Ευρωπα-
ϊκού Πρωταθλήματος, που 
διεξάγεται στο Βελιγράδι. Με 
επίδειξη ανωτερότητας και 
τον Κώστα Κάκαρη να παίζει 
ρόλο... θωρηκτού, με τρία 
γκολ και πολλές κερδισμένες 
αποβολές και πέναλτι, το συ-
γκρότημα του Θοδωρή Βλάχου 
επικράτησε 15-13 της Ιταλίας 
και εξασφάλισε την πρώτη 
θέση του ΣΤ΄ Ομίλου.
Η “γαλανόλευκη” ολοκλη-
ρώνει τις υποχρεώσεις της 
στη Β΄ φάση  Τετάρτη (απόψε 
21:30) με ένα βαθμολογικά 
αδιάφορο παιχνίδι απέναντι 
στη Ρουμανία.
Τα οκτάλεπτα του αγών με 
την : 2-1, 4-3, 4-3, 5-6
Η εθνική είχε 9/12 με παίκτη 
παραπάνω, 2/3 πέναλτι, 2 γκολ 
από την περιφέρεια, 1 από 
θέση φουνταριστού και 1 στην 
κόντρα. 
Η Ιταλία είχε 5/9 με παίκτη 
παραπάνω, 1/1 πέναλτι, 5 γκολ 
από την περιφέρεια και 2 από 
θέση φουνταριστού.
Με τρεις ποινές αποβλήθηκαν 
ο Χαλυβόπουλος (2΄58΄΄ πριν 
τη λήξη του αγώνα), ο Ντι 
Σόμα (1΄11΄΄πριν το τέλος του 
παιχνιδιού) και ο Σκουμπάκης 
(50 δευτερόλεπτα πριν τη 
λήξη της αναμέτρησης).
Διαιτητές: Ράκοβιτς (Σερβία), 
Μπουρζ (Γαλλία)
Οι συνθέσεις:
ΕΛΛΑΔΑ (Θοδωρής Βλάχος): 
Ζερδεβάς, Σκουμπάκης 1, 
Γκιουβέτσης, Αργυρόπουλος 
4, Παπαναστασίου 2, Γκίλλας 
2, Καλογερόπουλος 1, Χαλυβό-
πουλος 2, Κάκαρης 3, Νικολαϊ-
δης, Παπανικολάου, Τζωρτζά-
τος, Πούρος, Σπάχιτς
ΙΤΑΛΙΑ (Σάντρο Καμπάνια): 
Ντελ Λούνγκο, Κάσια, Αλεζιά-
νι, Ντελ Μπάσο, Φερέρο 2, Ντι 
Σόμα 1, Ντόλτσε 1, Τζιανάτσα, 
Ιόκι Γκράτα 5, Μπρούνι 2, 
Κοντέμι, Ντε Μικέλις, Μπαλ-
τζαρίνι 2, Αντονούτσι
** Εκτός 14άδας της εθνικής 
ήταν και πάλι ο Ντίνος Γενη-
δουνιάς, ο οποίος εξέτισε τη 
δεύτερη και τελευταία αγω-
νιστική της τιμωρίας του, για 
την αποβολή του στο παιχνίδι 
με την Κροατία.

Πόλο: Η Εθνική 
φουλάρει για 
μετάλλιο στο 
Ευρωπαϊκό

Η Ολυμπιάδα Καρουσάδων με το κύπελλο 2025
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Η ΑΕ Λευκίμμης, πρωταθλήτρια 2025
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O Φαραζής Στέφανος του Νικολάου και της Αγαθής- 
Εσθήρ, το γένος Βλάχου ο οποίος γεννήθηκε και κα-
τοικεί στην Κέρκυρα και η Τσιάρλο Νοέμι του Μισέλ 
και της Μαρίας, το γένος Λεβογιάννη η οποία γεν-
νήθηκε στο Genk (Χένκ) Βέλγιο και κατοικεί στην 
Σαλαμίνα, πρόκειται να τελέσουν θρησκευτικό γάμο 
στο Σιδάρι Κέρκυρας, στο κέντρο Olympic Ρalace.

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 
15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 06:30, 
08:30, 10:00, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 
16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 14:00
Από και προς Διαπόντια νησιά: Αγ. Στέφανος – Ερείκουσα: 
09:00, Ερείκουσα – Αγ. Στέφανος: 10:00, Αγ. Στέφανος – Μα-
θράκι: 11:15, Μαθράκι – Οθωνοί: 12:00, Οθωνοί – Μαθράκι: 
13:30, Μαθράκι – Αγ. Στέφανος: 14:20
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 
17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 16:00, 
17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 17:30, 
20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

Ζητείται Υπάλληλος για Γραμματειακή 
Υποστήριξη / Τιμολόγηση

 
Αναζητούμε άτομο για τη θέση Γραμματειακής Υποστήριξης / 
Τιμολόγηση με οργανωτικές ικανότητες και διάθεση για συνερ-
γασία.
Αρμοδιότητες:
	 • Γραμματειακή υποστήριξη (τηλέφωνα, email, οργάνωση 
αρχείων)& τιμολόγηση
	 • Υποστήριξη καθημερινών αναγκών του γραφείου
Απαραίτητα προσόντα:
	 • Άριστη γνώση Η/Υ
	 • Γνώση MS Word & Excel
	 • Επικοινωνιακές δεξιότητες
	 • Πνεύμα ομαδικότητας και υπευθυνότητα
	 • Γνώση Αγγλικών
Παροχές:
	 • Ευχάριστο και υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον
	 • Η συνεργασία μπορεί να είναι είτε 6μηνης διάρκειας 
είτε μακροχρόνια (ετήσια)
	 • Συνεχές - Σταθερό ωράριο
	 • Εκπαίδευση και καθοδήγηση
 

Αποστολή βιογραφικών στο info@zabelis.com

ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
 
Με την υπ. αριθμ. 45/2025 Διάταξη του Μονομελούς Πρωτοδι-
κείου Κέρκυρας, εγκρίθηκαν οι διατάξεις του καταστατικού του 
σωματείου με την επωνυμία «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 
“ΑΛΜΑ”», με έδρα το Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νή-
σων και σκοπό, αυτόν που αναφέρεται στο Καταστατικό του.
 

Κέρκυρα, 19 Ιανουαρίου 2026
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

Μηνάς-Δαμιανός Ράπτης
(Α.Μ. Δικηγορικού Συλλόγου Κέρκυρας 371)

1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα

mailto:info@zabelis.com


Πολύ καλή παρουσία 
του «Δαμοκλή» στη Θεσσαλονίκη
ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο ΚΑΣ Δαμοκλής συ-
νεχίζει να εκπροσωπεί την Κερ-
κυραϊκή ξιφασκία με αξιοπρέ-
πεια και καλή παρουσία στους 
αγώνες που παίρνει μέρος και 
δείχνει ότι γίνεται σωστή και 
μεθοδική δουλειά στον Σύλλογο. 
Το Σαββατοκύριακο (17 & 18/1) 
πήρε μέρος στη Θεσσαλονίκη 
στο Πανελλήνιο Κύπελλο Ξίφους 
Ασκήσεως Αγώνων Ανάπτυξης 
U10, Παμπαίδων / Παγκορασί-
δων U13 και Εφήβων / Νεανίδων 
U17 με τρία νέα παιδιά που έδω-
σαν τον καλύτερο εαυτό τους και 
πέτυχαν αξιόλογα πλασαρίσματα 
(όπως ενημέρωσε ο σύλλογος) 
αν σκεφτεί κανείς ότι υπήρχε με-
γάλος αριθμός συμμετεχόντων.
 
Το δελτίο Τύπου:
 
Με τρεις αθλητές συμμετείχε 
ο Κερκυραϊκός σύλλογος ξιφα-

σκίας ΔΑΜΟΚΛΗΣ στο Πανελ-
λήνιο Κύπελλο Ξίφους Ασκή-
σεως Αγώνων Ανάπτυξης U10, 
Παμπαίδων/Παγκορασίδων U13 
και Εφήβων/Νεανίδων U17, που 
διεξήχθη στο Κορδελιό Θεσσα-
λονίκης το Σαββατοκύριακο 17 
και 18 Ιανουαρίου.

Την καλύτερη εμφάνιση πραγμα-
τοποίησε η Τασσιώνα Νικολέτα 
στην κατηγορία Ανάπτυξης Κο-
ριτσιών U10. Παρότι συμμετεί-
χε μόλις για δεύτερη φορά σε 
αγώνες, σημείωσε εξαιρετική 
πορεία στις pools, καταγράφο-
ντας 5 νίκες και 1 ήττα. Στα νοκ 

άουτ αγωνίστηκε δυναμικά, χά-
νοντας στις λεπτομέρειες την 
πρόκριση στην οκτάδα και κα-
ταλαμβάνοντας τελικά τη 10η 
θέση.
Στην κατηγορία Παμπαίδων 
U13, ο Λεμπρέν Ευάγγελος, που 
αγωνίστηκε για πρώτη φορά 
στη νέα του ηλικιακή κατηγορία 
και μόλις για δεύτερη συνολικά 
σε επίσημους αγώνες, κατέλα-
βε την 30ή θέση.
Στην απαιτητική κατηγορία U17, 
ο Ποταμίτης Κωνσταντίνος δεν 
είχε την τύχη με το μέρος του 
στις pools και ολοκλήρωσε την 
παρουσία του στη 39η θέση.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
συλλόγου συγχαίρει τους αθλη-
τές για την προσπάθεια και το 
αγωνιστικό τους ήθος, καθώς 
και τον προπονητή Στάθη Γερο-
σίδερη για τη συνεχή καθοδή-
γηση και τη σημαντική συμβο-
λή του στη διαμόρφωση τόσο 
αθλητών όσο και χαρακτήρων.

ΑΘΗΝΑ. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης Βρούτσης, συ-
νυπέγραψε την  Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία θα φέρει 80 εκα-
τομμύρια ευρώ για το 2026 σε αθλητικά σωματεία και Εθνικές ομάδες, 
παρουσιάζοντας μία αύξηση 21%, σε σχέση με την περσινή χρηματοδό-
τηση από το στοίχημα. Στην ανάρτηση του αναφέρει: Η χρηματοδότηση 
φέτος είναι αυξημένη κατά 21,21% σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια 
– από τα 66 στα 80 εκατ.–, μια έμπρακτη απόδειξη ότι στηρίζουμε τον 
ερασιτεχνικό και τον επαγγελματικό αθλητισμό όχι με λόγια, αλλά με 
σταθερή πολιτική βούληση της κυβέρνησης. Μέσω της συγκεκριμένης 
χρηματοδότησης, ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ, οι Εθνικές Αθλητικές Εγκαταστά-
σεις θα διατίθενται δωρεάν για προπονήσεις σε όλες τις Εθνικές Ομά-
δες, σε όλα τα αθλήματα, αποκαθιστώντας ένα χρόνιο ζήτημα κόστους 
των Ομοσπονδιών. Ένα μέρος από τους πόρους του στοιχήματος επι-
στρέφει εκεί όπου παράγεται εθνική υπερηφάνεια. Επιπλέον, δείχνου-
με ως Πολιτεία ιδιαίτερη μέριμνα για τη νησιωτικότητα, η οποία δια-
τηρεί τον αυξημένο συντελεστή χρηματοδότησης που φτάνει έως 60%.

Υπεγράφη η ΚΥΑ για την αυξημένη χρηματοδότηση 
του αθλητισμού από το στοίχημα
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Από τους αγώνες στη Θεσσαλονίκη

ενυδρειο κερκυρασ

70+
Είδη

50.000+
Λίτρα Θαλασσινού 

Νερού

80.000+
Επισκέπτες

Παλαιοκαστρίτσα

www.corfuaquarium.com

εισιτηρια 

μη το
χασεισ!

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



Με μεγάλη επιτυχία 
ο 7ος Arkoudilaς trail
ΚΕΡΚΥΡΑ. Έγινε την Κυριακή (18/1) ο 7ος 
Arkoudilaς trail (αγώνας ορεινού τρεξίματος, με 
αφετηρία και τερματισμό στον Κάβο - Λευκίμμης) 
με την συμμετοχή περισσοτέρων από 250 ανδρών, 
γυναικών, αγοριών και κοριτσιών που πήραν μέ-
ρος στις διάφορες κατηγορίες που υπήρχα. Εξαι-
ρετική διοργάνωση στη Νότια Κέρκυρα και δεί-
χνει τη δίψα των Κερκυραίων για συμμετοχή σε 
αγώνες, γιατί η συμμετοχή πρωτίστως μετράει. 
Είναι μια μοναδική εμπειρία για όλους τους δρο-
μείς και τους λάτρεις της φύσης, με εντυπωσια-

κά τοπία και προκλητικές διαδρομές.
Οι South Corfu Runners είναι αυτοί που 

συνέβαλαν ακόμη μια φορά στην επι-
τυχή διοργάνωση αυτού του αγώ-

να που πλέον έχει γίνει θεσμός 
και προσελκύει κάθε φορά 

περισσότερο κόσμο.

Η κατάταξη των τριών 
πρώτων που συμμε-
τείχαν ανά κατηγορία 
έχει ως εξής:
 
Παιδικό 1.000μ.
Αγόρια
1 Βλάσσης Αλέξαν-
δρος 4.13

2 Μαγγιώρος Κων/νος 
4.19

3 Κουρής Δημοσθένης   
4.23

Κορίτσια 
1 Παπαβλασοπουλου Κατ.          

4.24       
2 Βλάσση Φοίβη                               5.07

3 Χρυσικοπουλου Μακρ.            5.33

10 χιλιόμετρα
Άνδρες 
1 Καββαδίας Κώστανς   	 1.01.16
2 Αρκούδης Προκόπης  	 1.02.50
3 Αρλέτος Θεόδωρος     	 1.03.27
Γυναίκες
1 Μαυροπούλου Ειρ.     	 1.06.11
2 Βίτσου Νεφέλη             	 1.12.21                 
3 Βλάχου Κατερίνα         	 1.13.54
 
22 χιλιόμετρα
Άνδρες 
1 Γιαννόπουλος Νίκος   	 2.00.01
2 Βασιλάκης Σταμάτης 	 2.09.25
3 Νικολούζος Σπύρος     	 2.14.27
 
Γυναίκες
1 Sandy Olivia                    	 2.35.57
2 Panic Tijana                     	 2.38.44
3 Πακτίτη Αρετή               	 2.53.56
 
Ανακοίνωση εξέδωσαν μετά το τέλος του αγώνα 
οι South Corfu Runners η οποία αναφέρει:

«Με ευγνωμοσύνη θέλουμε να ευχαριστήσουμε 
τους χορηγούς μας για την πολύτιμη στήριξη τους 
στον 7ο αγώνα Αrkoudila trail. Η γενναιόδωρη χο-
ρηγία τους υπήρξε καθοριστική για την επιτυχία 
της εκδήλωσης και μας βοήθησε να προσφέρουμε 
μια μοναδική εμπειρία στους συμμετέχοντες. Η 
συνεργασία τους είναι για εμάς πολύτιμη και ελ-
πίζουμε να συνεχίσουμε να πορευόμαστε μαζί σε 
μελλοντικούς αγώνες.
Στο ίδιο κλίμα θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε και 
τους εθελοντές μας οι οποίοι με την παρουσία 
τους ήταν κλειδί για την ομαλή διεξαγωγή του 
αγώνα. Η ενέργεια και η θετική τους διάθεση έκα-
ναν την διαφορά και τους ευχαριστούμε για την 
μοναδική συνεισφορά τους».

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Αχιλλέας Νυμφών έχει παρουσιάσει μια 
πολύ νεανική ομάδα φέτος στο πρωτάθλημα και θα λέ-
γαμε ότι τηρουμένων των αναλογιών κάνει ικανοποιητική 
πορεία. Η διοίκηση σε μια προσπάθεια ενίσχυσης του έμ-
ψυχου υλικού φρόντισε να εντάξει στην ομάδα στις με-
ταγραφές του Γενάρη τρεις ποδοσφαιριστές ως τώρα, 
παιδιά της περιοχής, ευελπιστώντας ότι θα κάνει καλύ-
τερη παρουσία στο πρωτάθλημα της Α΄ κατηγορίας 

που το ερχόμενο Σαββατοκύριακο, θα ξεκινήσει ο 
Β΄ γύρος. Με ανακοίνωση της η ομάδα καλωσο-

ρίζει τους τρεις ποδοσφαιριστές.
ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Από την Βέροια 
στην Ολυμπιάδα 
ο Μ. Γκελοσάνι
ΚΕΡΚΥΡΑ. Στην προσπά-
θειά της να φτάσει στον 
τίτλο η Ολυμπιάδα Καρου-
σάδων ενισχύθηκε με τον 
έμπειρο μέσο Μανώλη 
Γκελοσάνι. Ήταν βασικός 
παίκτης της Βέροιας η 
οποία πρωταγωνιστεί στην 
Γ΄ Εθνική (2ος Όμιλος) 
και σίγουρα ένας τέτοιος 
ποδοσφαιριστής ενισχύει 
αφάνταστα την ομάδα που 
ο Γιάννης Χονδρογιάννης 
προσπαθεί να την φτάσει 
στην κορυφή. 
Η ανακοίνωση: Η Ο λυμπι-
άδα Καρουσάδων ανακοι-
νώνει την απόκτηση του 
ποδοσφαιριστή Μανώλη 
Γκελοσάνι, ο οποίος εντάσ-
σεται στο ρόστερ της 
ομάδας μας ενόψει της συ-
νέχειας των αγωνιστικών 
υποχρεώσεων.
Ο Μανώλης προέρχεται 
από τη Βέροια, όπου αγω-
νίστηκε το προηγούμενο 
διάστημα, και έρχεται να 
ενισχύσει την ομάδα μας 
με την αγωνιστική του 
ποιότητα, την εμπειρία και 
το πάθος του για το ποδό-
σφαιρο.
Τον καλωσορίζουμε θερμά 
στην οικογένεια της Ολυ-
μπιάδας και του ευχόμαστε 
υγεία και πολλές επιτυχί-
ες!

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Ο Αχιλλέας ενισχύθηκε με 
Λούβρο, Τσιριγώτη, Κατωμέρη
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Από την εκκίνηση του αγώνα
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